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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour L’Opinion & Génération Libre 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1014 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne 

(CAWI - Computer Assisted Web Interviewing) du 21 au 25 avril 2016. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Les résultats de l'étude
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Les valeurs des Français 
 
Question : Pour chacun des mots suivants, indiquez s’il évoque pour vous quelque 

chose que vous aimez ou quelque chose que vous n’aimez pas ? 
 
 

- Récapitulatif : Vous aimez - 
 
 
 

Rappel 
septembre 

19991 

Rappel  
novembre 

20112 

Rappel  
avril 20143 

Ensemble  
avril 20154 

Ensemble  
Avril 2016 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’autonomie  ................................................... NP NP 96 96 95 

• Le mérite  ........................................................ NP NP 93 95 94 

• La France  ........................................................ 97 NP 94 94 93 

• L’initiative  ....................................................... 96 NP 96 96 93 

• La responsabilité  ............................................ 96 88 94 94 91 

• L’effort  ............................................................ NP 84 90 90 90 

• La modernité  .................................................. 89 NP 92 91 90 

• La solidarité  .................................................... NP 80 89 92 90 

• Le travail  ......................................................... 94 83 89 90 89 

• La tradition  ..................................................... 87 NP 86 86 85 

• L’entreprise  .................................................... 91 82 87 83 81 

• L’auto-entreprenariat  ..................................... NP NP 83 81 78 

• Les services publics  ........................................ NP 68 72 67 68 

• L’Europe  ......................................................... NP 60 67 67 66 

• La concurrence  ............................................... 71 NP 72 68 65 

• Les pays émergents  ........................................ NP NP 62 61 61 

• Le libéralisme  ................................................. 70 NP 57 58 59 

• Les réformes  ................................................... NP 67 66 59 59 

• L’autorité  ........................................................ NP 72 58 60 58 

• Le crowdfunding (c’est-à-dire le financement de 

projets par la collecte publique d’argent sur 
internet) ............................................................ NP NP 54 53 56 

• L’économie de marché  ................................... NP NP 53 53 53 

• L’Etat  .............................................................. 72 64 55 54 52 

• Le socialisme  .................................................. 52 56 43 44 41 

• La mondialisation  ........................................... 44 38 33 38 40 

• La droite  ......................................................... 48 NP 43 40 38 

• La gauche  ....................................................... 50 NP 41 38 36 

• Le capitalisme  ................................................. NP 38 32 29 31 

• L’Etat Providence  ........................................... NP NP 26 30 30 

NP : non posé  
                                                           
1  Etude Ifop sur « L’opinion publique française et le libéralisme » réalisée par téléphone les 11 et 12 septembre 1999 sur un échantillon de 928 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas. 
2  Etude Ifop pour Europe 1 et Paris Match sur « Les valeurs des Français à 6 mois de l’élection présidentielle » réalisée par questionnaire auto-

administré en ligne (CAWI) du 2 au 4 novembre 2011 sur un échantillon de 1040 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus, selon la méthode des quotas. 

3  Etude Ifop pour L’Opinion / Génération Libre / i>TELE réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI) du 10 au 15 avril 2014 sur un 
échantillon de 1050 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas. 

4  Etude Ifop pour l’Opinion /Génération Libre / i>TELE réalisée par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI) du 28 au 30 avril 2015 sur un 
échantillon de 1050 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, selon la méthode des quotas. 
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Les valeurs des Français 

 

 
 
Question : Pour chacun des mots suivants, indiquez s’il évoque pour vous quelque 

chose que vous aimez ou quelque chose que vous n’aimez pas ? 
 
 
 

- Ensemble : Avril 2016 - 
 

 

 
 

Quelque chose 
que vous 

aimez  

Quelque chose 
que vous 

n’aimez pas  

TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• L’autonomie  .........................................................................  95  5  100  

• Le mérite  ..............................................................................  94  6  100  

• La France  ..............................................................................  93  7  100  

• L’initiative  .............................................................................  93  7  100  

• La responsabilité  ..................................................................  91  9  100  

• L’effort  ..................................................................................  90  10  100  

• La modernité  ........................................................................  90  10  100  

• La solidarité  ..........................................................................  90  10  100  

• Le travail  ...............................................................................  89  11  100  

• La tradition  ...........................................................................  85  15  100  

• L’entreprise  ..........................................................................  81  19  100  

• L’auto-entreprenariat  ..........................................................  78  22  100  

• Les services publics  ..............................................................  68  32  100  

• L’Europe  ...............................................................................  66  34  100  

• La concurrence  .....................................................................  65  35  100  

• Les pays émergents  ..............................................................  61  39  100  

• Le libéralisme  .......................................................................  59  41  100  

• Les réformes  .........................................................................  59  41  100  

• L’autorité  ..............................................................................  58  42  100  

• Le crowdfunding ...................................................................  56  44  100  

• L’économie de marché  .........................................................  53  47  100  

• L’Etat  ....................................................................................  52  48  100  

• Le socialisme  ........................................................................  41  59  100  

• La mondialisation  .................................................................  40  60  100  

• La droite  ...............................................................................  38  62  100  

• La gauche  .............................................................................  36  64  100  

• Le capitalisme  .......................................................................  31  69  100  

• L’Etat Providence  .................................................................  30  70  100  
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Les valeurs des Français 

.L’autonomie. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  95  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  94  6  
   Femme  ........................................................................................................................................  95  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  93  7  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  95  5  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  91  9  
35 ans et plus  95  5  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  92  8  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  97  3  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  98  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  94  6  
CSP+  92  8  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  92  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  91  9  
Profession intermédiaire  97  3  
CSP-  93  7  
   Employé  ......................................................................................................................................  94  6  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  92  8  
INACTIF  96  4  
   Retraité  .......................................................................................................................................  98  2  
   Autre inactif .................................................................................................................................  93  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  94  6  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  95  5  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  94  6  
REGION    
Région parisienne  94  6  
Province  95  5  
   Nord est .......................................................................................................................................  94  6  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  94  6  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  95  5  
   Sud est  .........................................................................................................................................  96  4  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  94  6  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  93  7  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  96  4  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  96  4  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  97  3  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  91  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’autonomie. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  95  5  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  97  3  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  93  7  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  97  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  99  1  
Modem  100  -  
Droite  96  4  
   UDI  ...............................................................................................................................................  95  5  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  99  1  
   Front National  ..............................................................................................................................  92  8  
Aucune formation politique  89  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  96  4  
   François Hollande  .........................................................................................................................  95  5  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  96  4  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  98  2  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  94  6  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  98  2  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  81  19  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  98  2  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  92  8  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  97  3  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  92  8  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  96  4  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  95  5  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  91  9  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  96  4  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  93  7  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  95  5  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  93  7  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  93  7  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  92  8  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  95  5  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  98  2  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  99  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le mérite. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  94  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  95  5  
   Femme  ........................................................................................................................................  93  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  93  7  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  93  7  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  93  7  
35 ans et plus  94  6  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  92  8  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  94  6  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  97  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  94  6  
CSP+  94  6  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  98  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  92  8  
Profession intermédiaire  91  9  
CSP-  94  6  
   Employé  ......................................................................................................................................  93  7  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  96  4  
INACTIF  94  6  
   Retraité  .......................................................................................................................................  96  4  
   Autre inactif .................................................................................................................................  89  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  91  9  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  95  5  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  94  6  
REGION    
Région parisienne  93  7  
Province  94  6  
   Nord est .......................................................................................................................................  94  6  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  92  8  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  91  9  
   Sud est  .........................................................................................................................................  97  3  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  96  4  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  92  8  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  95  5  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  92  8  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  97  3  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  89  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le mérite. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  94  6  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  93  7  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  88  12  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  97  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  91  9  
Modem  100  -  
Droite  96  4  
   UDI  ...............................................................................................................................................  97  3  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  97  3  
   Front National  ..............................................................................................................................  94  6  
Aucune formation politique  90  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  92  8  
   François Hollande  .........................................................................................................................  93  7  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  100  -  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  97  3  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  94  6  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  97  3  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  80  20  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  96  4  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  91  9  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  97  3  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  89  11  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  94  6  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  95  5  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  89  11  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  97  3  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  91  9  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  92  8  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  92  8  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  92  8  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  90  10  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  95  5  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  96  4  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  98  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La France. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  93  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  94  6  
   Femme  ........................................................................................................................................  91  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  89  11  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  87  13  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  91  9  
35 ans et plus  94  6  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  89  11  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  94  6  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  100  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  91  9  
CSP+  91  9  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  98  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  87  13  
Profession intermédiaire  90  10  
CSP-  91  9  
   Employé  ......................................................................................................................................  93  7  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  87  13  
INACTIF  96  4  
   Retraité  .......................................................................................................................................  99  1  
   Autre inactif .................................................................................................................................  89  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  92  8  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  93  7  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  93  7  
REGION    
Région parisienne  93  7  
Province  93  7  
   Nord est .......................................................................................................................................  90  10  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  93  7  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  99  1  
   Sud est  .........................................................................................................................................  92  8  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  96  4  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  92  8  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  93  7  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  93  7  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  94  6  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  85  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La France. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  93  7  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  94  6  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  95  5  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  96  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  92  8  
Modem  100  -  
Droite  93  7  
   UDI  ...............................................................................................................................................  97  3  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  96  4  
   Front National  ..............................................................................................................................  89  11  
Aucune formation politique  89  11  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  96  4  
   François Hollande  .........................................................................................................................  97  3  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  92  8  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  96  4  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  90  10  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  96  4  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  77  23  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  97  3  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  88  12  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  95  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  90  10  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  93  7  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  93  7  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  91  9  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  94  6  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  90  10  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  95  5  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  92  8  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  91  9  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  92  8  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  91  9  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  96  4  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  96  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’initiative. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  93  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  93  7  
   Femme  ........................................................................................................................................  93  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  89  11  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  93  7  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  87  13  
35 ans et plus  94  6  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  87  13  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  96  4  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  100  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  91  9  
CSP+  92  8  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  92  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  91  9  
Profession intermédiaire  92  8  
CSP-  90  10  
   Employé  ......................................................................................................................................  92  8  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  87  13  
INACTIF  95  5  
   Retraité  .......................................................................................................................................  99  1  
   Autre inactif .................................................................................................................................  88  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  92  8  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  93  7  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  92  8  
REGION    
Région parisienne  92  8  
Province  93  7  
   Nord est .......................................................................................................................................  92  8  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  91  9  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  96  4  
   Sud est  .........................................................................................................................................  94  6  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  94  6  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  89  11  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  93  7  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  94  6  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  96  4  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  89  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’initiative. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  93  7  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  94  6  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  92  8  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  95  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  91  9  
Modem  100  -  
Droite  94  6  
   UDI  ...............................................................................................................................................  95  5  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  98  2  
   Front National  ..............................................................................................................................  90  10  
Aucune formation politique  88  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  94  6  
   François Hollande  .........................................................................................................................  93  7  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  96  4  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  96  4  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  89  11  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  97  3  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  75  25  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  96  4  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  89  11  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  95  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  89  11  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  93  7  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  94  6  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  87  13  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  96  4  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  90  10  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  90  10  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  93  7  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  85  15  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  89  11  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  95  5  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  95  5  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  99  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La responsabilité. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  91  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  92  8  
   Femme  ........................................................................................................................................  91  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  87  13  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  87  13  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  87  13  
35 ans et plus  93  7  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  89  11  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  92  8  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  98  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  90  10  
CSP+  93  7  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  92  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  93  7  
Profession intermédiaire  93  7  
CSP-  88  12  
   Employé  ......................................................................................................................................  89  11  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  86  14  
INACTIF  93  7  
   Retraité  .......................................................................................................................................  96  4  
   Autre inactif .................................................................................................................................  85  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  92  8  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  91  9  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  92  8  
REGION    
Région parisienne  92  8  
Province  91  9  
   Nord est .......................................................................................................................................  91  9  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  90  10  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  91  9  
   Sud est  .........................................................................................................................................  92  8  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  89  11  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  90  10  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  92  8  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  92  8  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  97  3  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  86  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La responsabilité. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  91  9  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  93  7  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  90  10  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  94  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  92  8  
Modem  95  5  
Droite  95  5  
   UDI  ...............................................................................................................................................  95  5  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  98  2  
   Front National  ..............................................................................................................................  90  10  
Aucune formation politique  83  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  94  6  
   François Hollande  .........................................................................................................................  92  8  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  95  5  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  97  3  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  90  10  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  95  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  74  26  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  95  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  87  13  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  94  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  87  13  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  92  8  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  93  7  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  87  13  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  95  5  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  87  13  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  93  7  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  90  10  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  86  14  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  85  15  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  94  6  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  95  5  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  98  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’effort. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  90  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  92  8  
   Femme  ........................................................................................................................................  89  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  85  15  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  84  16  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  85  15  
35 ans et plus  93  7  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  89  11  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  91  9  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  98  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  89  11  
CSP+  90  10  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  92  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  89  11  
Profession intermédiaire  93  7  
CSP-  88  12  
   Employé  ......................................................................................................................................  88  12  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  87  13  
INACTIF  92  8  
   Retraité  .......................................................................................................................................  96  4  
   Autre inactif .................................................................................................................................  84  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  88  12  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  91  9  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  92  8  
REGION    
Région parisienne  91  9  
Province  90  10  
   Nord est .......................................................................................................................................  92  8  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  87  13  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  89  11  
   Sud est  .........................................................................................................................................  92  8  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  91  9  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  87  13  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  91  9  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  90  10  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  95  5  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  88  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’effort. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  90  10  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  89  11  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  82  18  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  92  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  88  12  
Modem  98  2  
Droite  94  6  
   UDI  ...............................................................................................................................................  95  5  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  97  3  
   Front National  ..............................................................................................................................  88  12  
Aucune formation politique  86  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  85  15  
   François Hollande  .........................................................................................................................  92  8  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  94  6  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  96  4  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  92  8  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  94  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  74  26  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  94  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  86  14  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  93  7  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  87  13  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  89  11  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  94  6  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  88  12  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  94  6  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  85  15  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  94  6  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  81  19  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  88  12  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  86  14  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  93  7  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  95  5  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  97  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La modernité. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  90  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  90  10  
   Femme  ........................................................................................................................................  90  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  89  11  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  90  10  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  88  12  
35 ans et plus  91  9  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  89  11  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  89  11  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  95  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  90  10  
CSP+  89  11  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  91  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  88  12  
Profession intermédiaire  89  11  
CSP-  90  10  
   Employé  ......................................................................................................................................  91  9  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  90  10  
INACTIF  91  9  
   Retraité  .......................................................................................................................................  93  7  
   Autre inactif .................................................................................................................................  87  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  85  15  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  93  7  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  86  14  
REGION    
Région parisienne  86  14  
Province  91  9  
   Nord est .......................................................................................................................................  90  10  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  91  9  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  95  5  
   Sud est  .........................................................................................................................................  91  9  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  90  10  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  89  11  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  91  9  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  90  10  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  93  7  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  85  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La modernité. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  90  10  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  94  6  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  87  13  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  97  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  92  8  
Modem  91  9  
Droite  90  10  
   UDI  ...............................................................................................................................................  91  9  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  95  5  
   Front National  ..............................................................................................................................  83  17  
Aucune formation politique  85  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  91  9  
   François Hollande  .........................................................................................................................  94  6  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  91  9  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  95  5  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  86  14  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  94  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  73  27  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  94  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  85  15  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  94  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  85  15  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  90  10  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  90  10  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  90  10  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  92  8  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  87  13  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  92  8  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  83  17  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  86  14  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  89  11  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  94  6  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  94  6  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  95  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La solidarité. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  90  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  90  10  
   Femme  ........................................................................................................................................  91  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  90  10  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  97  3  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  86  14  
35 ans et plus  91  9  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  86  14  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  90  10  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  97  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  89  11  
CSP+  89  11  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  90  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  88  12  
Profession intermédiaire  82  18  
CSP-  92  8  
   Employé  ......................................................................................................................................  93  7  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  90  10  
INACTIF  93  7  
   Retraité  .......................................................................................................................................  95  5  
   Autre inactif .................................................................................................................................  89  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  89  11  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  91  9  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  89  11  
REGION    
Région parisienne  89  11  
Province  91  9  
   Nord est .......................................................................................................................................  90  10  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  88  12  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  95  5  
   Sud est  .........................................................................................................................................  91  9  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  90  10  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  90  10  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  92  8  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  88  12  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  93  7  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  87  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La solidarité. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  90  10  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  96  4  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  95  5  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  98  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  93  7  
Modem  95  5  
Droite  88  12  
   UDI  ...............................................................................................................................................  94  6  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  92  8  
   Front National  ..............................................................................................................................  80  20  
Aucune formation politique  86  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  99  1  
   François Hollande  .........................................................................................................................  94  6  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  94  6  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  94  6  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  78  22  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  94  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  76  24  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  95  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  86  14  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  92  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  88  12  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  92  8  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  90  10  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  86  14  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  89  11  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  90  10  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  95  5  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  91  9  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  90  10  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  87  13  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  88  12  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  96  4  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  95  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le travail. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  89  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  90  10  
   Femme  ........................................................................................................................................  88  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  88  12  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  91  9  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  85  15  
35 ans et plus  90  10  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  84  16  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  88  12  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  98  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  86  14  
CSP+  93  7  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  98  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  91  9  
Profession intermédiaire  85  15  
CSP-  83  17  
   Employé  ......................................................................................................................................  83  17  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  84  16  
INACTIF  94  6  
   Retraité  .......................................................................................................................................  97  3  
   Autre inactif .................................................................................................................................  87  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  88  12  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  89  11  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  92  8  
REGION    
Région parisienne  92  8  
Province  89  11  
   Nord est .......................................................................................................................................  89  11  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  84  16  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  89  11  
   Sud est  .........................................................................................................................................  92  8  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  94  6  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  84  16  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  87  13  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  89  11  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  95  5  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  87  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le travail. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  89  11  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  90  10  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  89  11  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  93  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  83  17  
Modem  93  7  
Droite  91  9  
   UDI  ...............................................................................................................................................  94  6  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  96  4  
   Front National  ..............................................................................................................................  86  14  
Aucune formation politique  84  16  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  88  12  
   François Hollande  .........................................................................................................................  92  8  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  88  12  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  96  4  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  88  12  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  95  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  66  34  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  94  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  84  16  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  92  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  86  14  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  89  11  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  93  7  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  83  17  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  92  8  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  86  14  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  90  10  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  87  13  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  83  17  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  84  16  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  92  8  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  93  7  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  95  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La tradition. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  85  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  85  15  
   Femme  ........................................................................................................................................  84  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  84  16  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  82  18  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  85  15  
35 ans et plus  85  15  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  83  17  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  85  15  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  87  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  85  15  
CSP+  84  16  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  73  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  87  13  
Profession intermédiaire  82  18  
CSP-  86  14  
   Employé  ......................................................................................................................................  85  15  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  88  12  
INACTIF  85  15  
   Retraité  .......................................................................................................................................  88  12  
   Autre inactif .................................................................................................................................  79  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  83  17  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  86  14  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  83  17  
REGION    
Région parisienne  83  17  
Province  85  15  
   Nord est .......................................................................................................................................  88  12  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  82  18  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  87  13  
   Sud est  .........................................................................................................................................  84  16  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  82  18  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  89  11  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  85  15  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  87  13  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  83  17  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  79  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La tradition. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  85  15  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  82  18  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  85  15  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  82  18  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  76  24  
Modem  82  18  
Droite  91  9  
   UDI  ...............................................................................................................................................  84  16  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  92  8  
   Front National  ..............................................................................................................................  91  9  
Aucune formation politique  80  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  82  18  
   François Hollande  .........................................................................................................................  83  17  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  81  19  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  92  8  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  90  10  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  88  12  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  69  31  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  87  13  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  82  18  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  88  12  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  80  20  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  86  14  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  85  15  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  78  22  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  88  12  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  84  16  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  79  21  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  82  18  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  84  16  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  84  16  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  86  14  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  89  11  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  80  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’entreprise. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  81  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  83  17  
   Femme  ........................................................................................................................................  79  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  78  22  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  78  22  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  78  22  
35 ans et plus  82  18  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  76  24  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  82  18  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  90  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  78  22  
CSP+  85  15  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  87  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  86  14  
Profession intermédiaire  79  21  
CSP-  75  25  
   Employé  ......................................................................................................................................  75  25  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  74  26  
INACTIF  85  15  
   Retraité  .......................................................................................................................................  90  10  
   Autre inactif .................................................................................................................................  76  24  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  80  20  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  80  20  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  85  15  
REGION    
Région parisienne  85  15  
Province  80  20  
   Nord est .......................................................................................................................................  82  18  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  77  23  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  81  19  
   Sud est  .........................................................................................................................................  81  19  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  79  21  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  77  23  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  78  22  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  81  19  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  90  10  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  80  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’entreprise. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  81  19  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  78  22  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  71  29  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  86  14  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  76  24  
Modem  91  9  
Droite  87  13  
   UDI  ...............................................................................................................................................  97  3  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  93  7  
   Front National  ..............................................................................................................................  79  21  
Aucune formation politique  74  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  71  29  
   François Hollande  .........................................................................................................................  81  19  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  88  12  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  93  7  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  76  24  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  100  -  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  -  100  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  90  10  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  71  29  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  87  13  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  72  28  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  79  21  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  86  14  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  78  22  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  88  12  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  70  30  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  85  15  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  71  29  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  76  24  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  80  20  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  83  17  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  87  13  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  87  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’auto-entreprenariat. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  80  20  
   Femme  ........................................................................................................................................  76  24  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  78  22  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  83  17  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  74  26  
35 ans et plus  78  22  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  76  24  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  75  25  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  83  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  76  24  
CSP+  81  19  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  87  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  76  24  
Profession intermédiaire  76  24  
CSP-  75  25  
   Employé  ......................................................................................................................................  75  25  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  75  25  
INACTIF  80  20  
   Retraité  .......................................................................................................................................  83  17  
   Autre inactif .................................................................................................................................  74  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  80  20  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  78  22  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  72  28  
REGION    
Région parisienne  74  26  
Province  79  21  
   Nord est .......................................................................................................................................  77  23  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  79  21  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  84  16  
   Sud est  .........................................................................................................................................  77  23  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  72  28  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  74  26  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  77  23  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  81  19  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  85  15  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  75  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Opinion & Génération Libre 
Les Français et le libéralisme – Vague 3  Avril 2016 

 

30 

.Les valeurs des Français. 

.L’auto-entreprenariat. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  82  18  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  78  22  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  83  17  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  86  14  
Modem  88  12  
Droite  80  20  
   UDI  ...............................................................................................................................................  82  18  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  87  13  
   Front National  ..............................................................................................................................  71  29  
Aucune formation politique  67  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  79  21  
   François Hollande  .........................................................................................................................  80  20  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  85  15  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  88  12  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  62  38  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  84  16  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  51  49  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  84  16  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  71  29  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  83  17  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  70  30  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  77  23  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  83  17  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  71  29  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  83  17  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  72  28  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  79  21  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  66  34  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  76  24  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  79  21  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  82  18  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  79  21  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  83  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Les services publics. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  70  30  
   Femme  ........................................................................................................................................  67  33  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  63  37  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  63  37  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  62  38  
35 ans et plus  70  30  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  64  36  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  70  30  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  76  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  63  37  
CSP+  63  37  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  47  53  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  69  31  
Profession intermédiaire  60  40  
CSP-  64  36  
   Employé  ......................................................................................................................................  67  33  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  60  40  
INACTIF  75  25  
   Retraité  .......................................................................................................................................  79  21  
   Autre inactif .................................................................................................................................  69  31  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  67  33  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  68  32  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  70  30  
REGION    
Région parisienne  71  29  
Province  67  33  
   Nord est .......................................................................................................................................  62  38  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  73  27  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  76  24  
   Sud est  .........................................................................................................................................  64  36  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  68  32  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  63  37  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  69  31  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  68  32  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  74  26  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  65  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Les services publics. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  68  32  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  83  17  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  81  19  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  88  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  76  24  
Modem  70  30  
Droite  59  41  
   UDI  ...............................................................................................................................................  55  45  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  65  35  
   Front National  ..............................................................................................................................  54  46  
Aucune formation politique  61  39  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  79  21  
   François Hollande  .........................................................................................................................  86  14  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  63  37  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  65  35  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  57  43  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  71  29  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  56  44  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  83  17  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  52  48  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  69  31  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  67  33  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  70  30  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  62  38  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  73  27  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  61  39  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  69  31  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  81  19  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  59  41  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  62  38  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  67  33  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  70  30  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  75  25  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  72  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’Europe. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  64  36  
   Femme  ........................................................................................................................................  68  32  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  72  28  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  79  21  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  67  33  
35 ans et plus  64  36  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  61  39  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  75  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  61  39  
CSP+  71  29  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  56  44  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  77  23  
Profession intermédiaire  58  42  
CSP-  57  43  
   Employé  ......................................................................................................................................  61  39  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  53  47  
INACTIF  73  27  
   Retraité  .......................................................................................................................................  72  28  
   Autre inactif .................................................................................................................................  76  24  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  61  39  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  68  32  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  69  31  
REGION    
Région parisienne  69  31  
Province  65  35  
   Nord est .......................................................................................................................................  61  39  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  69  31  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  65  35  
   Sud est  .........................................................................................................................................  67  33  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  60  40  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  54  46  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  55  45  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  71  29  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  83  17  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  77  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’Europe. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  78  22  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  65  35  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  85  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  85  15  
Modem  88  12  
Droite  60  40  
   UDI  ...............................................................................................................................................  78  22  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  79  21  
   Front National  ..............................................................................................................................  34  66  
Aucune formation politique  55  45  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  58  42  
   François Hollande  .........................................................................................................................  83  17  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  75  25  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  35  65  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  71  29  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  46  54  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  81  19  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  50  50  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  70  30  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  61  39  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  62  38  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  68  32  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  75  25  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  65  35  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  58  42  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  83  17  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  63  37  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  62  38  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  58  42  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  64  36  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  73  27  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  76  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La concurrence. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  73  27  
   Femme  ........................................................................................................................................  57  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  52  48  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
35 ans et plus  69  31  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  62  38  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  67  33  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  81  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  62  38  
CSP+  70  30  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  73  27  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  68  32  
Profession intermédiaire  62  38  
CSP-  57  43  
   Employé  ......................................................................................................................................  61  39  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  53  47  
INACTIF  69  31  
   Retraité  .......................................................................................................................................  78  22  
   Autre inactif .................................................................................................................................  51  49  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  62  38  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  66  34  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  65  35  
REGION    
Région parisienne  64  36  
Province  65  35  
   Nord est .......................................................................................................................................  61  39  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  61  39  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  68  32  
   Sud est  .........................................................................................................................................  71  29  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  67  33  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  63  37  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  62  38  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  70  30  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  68  32  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  55  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La concurrence. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  65  35  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  62  38  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  58  42  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  67  33  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  61  39  
Modem  82  18  
Droite  72  28  
   UDI  ...............................................................................................................................................  77  23  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  81  19  
   Front National  ..............................................................................................................................  62  38  
Aucune formation politique  54  46  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  62  38  
   François Hollande  .........................................................................................................................  66  34  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  77  23  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  80  20  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  61  39  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  71  29  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  36  64  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  72  28  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  57  43  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  73  27  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  54  46  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  58  42  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  79  21  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  59  41  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  76  24  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  52  48  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  63  37  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  49  51  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  61  39  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  60  40  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  68  32  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  70  30  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  78  22  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Les pays émergents. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  62  38  
   Femme  ........................................................................................................................................  59  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  61  39  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  70  30  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  56  44  
35 ans et plus  60  40  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  59  41  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  56  44  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  67  33  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  57  43  
CSP+  62  38  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  57  43  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  63  37  
Profession intermédiaire  65  35  
CSP-  51  49  
   Employé  ......................................................................................................................................  54  46  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  48  52  
INACTIF  65  35  
   Retraité  .......................................................................................................................................  65  35  
   Autre inactif .................................................................................................................................  65  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  54  46  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  62  38  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  64  36  
REGION    
Région parisienne  64  36  
Province  60  40  
   Nord est .......................................................................................................................................  58  42  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  59  41  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  67  33  
   Sud est  .........................................................................................................................................  59  41  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  55  45  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  51  49  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  54  46  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  62  38  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  74  26  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  70  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Les pays émergents. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  76  24  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  71  29  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  79  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  77  23  
Modem  70  30  
Droite  54  46  
   UDI  ...............................................................................................................................................  74  26  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  64  36  
   Front National  ..............................................................................................................................  37  63  
Aucune formation politique  47  53  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  74  26  
   François Hollande  .........................................................................................................................  71  29  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  60  40  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  62  38  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  36  64  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  66  34  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  37  63  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  74  26  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  46  54  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  65  35  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  54  46  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  57  43  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  64  36  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  67  33  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  58  42  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  56  44  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  75  25  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  64  36  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  55  45  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  53  47  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  63  37  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  61  39  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  71  29  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le libéralisme. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ........................................................................................................................................  58  42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  66  34  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  66  34  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  65  35  
35 ans et plus  56  44  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  60  40  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  58  42  
CSP+  56  44  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  56  44  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  57  43  
Profession intermédiaire  49  51  
CSP-  63  37  
   Employé  ......................................................................................................................................  63  37  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  62  38  
INACTIF  60  40  
   Retraité  .......................................................................................................................................  57  43  
   Autre inactif .................................................................................................................................  66  34  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  56  44  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  59  41  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  61  39  
REGION    
Région parisienne  61  39  
Province  58  42  
   Nord est .......................................................................................................................................  58  42  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  60  40  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  54  46  
   Sud est  .........................................................................................................................................  59  41  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  64  36  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  53  47  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  56  44  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  63  37  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  53  47  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  68  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le libéralisme. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  50  50  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  53  47  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  45  55  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  52  48  
Modem  65  35  
Droite  71  29  
   UDI  ...............................................................................................................................................  78  22  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  75  25  
   Front National  ..............................................................................................................................  68  32  
Aucune formation politique  51  49  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  52  48  
   François Hollande  .........................................................................................................................  43  57  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  73  27  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  68  32  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  63  37  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  39  61  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  60  40  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  57  43  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  100  -  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  -  100  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  54  46  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  70  30  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  53  47  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  68  32  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  51  49  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  54  46  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  62  38  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  60  40  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  59  41  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  61  39  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  59  41  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  59  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Les réformes. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  66  34  
   Femme  ........................................................................................................................................  53  47  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  48  52  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  46  54  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  50  50  
35 ans et plus  63  37  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  53  47  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  58  42  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  81  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  54  46  
CSP+  69  31  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  68  32  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  68  32  
Profession intermédiaire  56  44  
CSP-  46  54  
   Employé  ......................................................................................................................................  45  55  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  47  53  
INACTIF  66  34  
   Retraité  .......................................................................................................................................  76  24  
   Autre inactif .................................................................................................................................  46  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  54  46  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  61  39  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  59  41  
REGION    
Région parisienne  60  40  
Province  59  41  
   Nord est .......................................................................................................................................  51  49  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  58  42  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  64  36  
   Sud est  .........................................................................................................................................  65  35  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  52  48  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  43  57  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  63  37  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  65  35  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  75  25  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  49  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Les réformes. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  66  34  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  54  46  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  79  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  58  42  
Modem  87  13  
Droite  62  38  
   UDI  ...............................................................................................................................................  91  9  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  73  27  
   Front National  ..............................................................................................................................  39  61  
Aucune formation politique  42  58  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  56  44  
   François Hollande  .........................................................................................................................  74  26  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  64  36  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  75  25  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  41  59  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  67  33  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  27  73  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  74  26  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  43  57  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  62  38  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  54  46  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  54  46  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  70  30  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  56  44  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  68  32  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  43  57  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  71  29  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  51  49  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  52  48  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  47  53  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  62  38  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  69  31  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  79  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’autorité. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  65  35  
   Femme  ........................................................................................................................................  52  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  52  48  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  50  50  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  53  47  
35 ans et plus  60  40  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  57  43  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  50  50  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  77  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  52  48  
CSP+  53  47  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  52  48  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  54  46  
Profession intermédiaire  54  46  
CSP-  50  50  
   Employé  ......................................................................................................................................  47  53  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  54  46  
INACTIF  67  33  
   Retraité  .......................................................................................................................................  74  26  
   Autre inactif .................................................................................................................................  54  46  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  61  39  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  58  42  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  55  45  
REGION    
Région parisienne  54  46  
Province  59  41  
   Nord est .......................................................................................................................................  62  38  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  56  44  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  57  43  
   Sud est  .........................................................................................................................................  60  40  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  62  38  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  56  44  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  51  49  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  60  40  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  68  32  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  51  49  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’autorité. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  58  42  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  53  47  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  47  53  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  63  37  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  37  63  
Modem  68  32  
Droite  69  31  
   UDI  ...............................................................................................................................................  61  39  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  79  21  
   Front National  ..............................................................................................................................  61  39  
Aucune formation politique  49  51  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  47  53  
   François Hollande  .........................................................................................................................  57  43  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  61  39  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  74  26  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  68  32  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  64  36  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  32  68  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  68  32  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  47  53  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  64  36  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  51  49  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  57  43  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  62  38  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  55  45  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  64  36  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  49  51  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  62  38  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  44  56  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  55  45  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  57  43  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  59  41  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  68  32  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  59  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le crowdfunding. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  56  44  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  60  40  
   Femme  ........................................................................................................................................  52  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  66  34  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  71  29  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  63  37  
35 ans et plus  52  48  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  46  54  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  61  39  
CSP+  67  33  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  61  39  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  67  33  
Profession intermédiaire  63  37  
CSP-  57  43  
   Employé  ......................................................................................................................................  60  40  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  53  47  
INACTIF  50  50  
   Retraité  .......................................................................................................................................  45  55  
   Autre inactif .................................................................................................................................  59  41  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  50  50  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  59  41  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  55  45  
REGION    
Région parisienne  57  43  
Province  56  44  
   Nord est .......................................................................................................................................  55  45  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  54  46  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  57  43  
   Sud est  .........................................................................................................................................  58  42  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  42  58  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  44  56  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  52  48  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  64  36  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  67  33  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  67  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le crowdfunding. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  56  44  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  67  33  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  73  27  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  61  39  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  75  25  
Modem  65  35  
Droite  53  47  
   UDI  ...............................................................................................................................................  74  26  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  53  47  
   Front National  ..............................................................................................................................  48  52  
Aucune formation politique  44  56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  73  27  
   François Hollande  .........................................................................................................................  66  34  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  53  47  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  54  46  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  38  62  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  60  40  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  38  62  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  64  36  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  47  53  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  58  42  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  53  47  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  53  47  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  61  39  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  56  44  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  56  44  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  51  49  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  66  34  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  54  46  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  54  46  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  53  47  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  56  44  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  67  33  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’économie de marché. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  53  47  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  55  45  
   Femme  ........................................................................................................................................  52  48  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  53  47  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  58  42  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  50  50  
35 ans et plus  53  47  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  49  51  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  47  53  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  65  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  50  50  
CSP+  61  39  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  59  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  61  39  
Profession intermédiaire  40  60  
CSP-  49  51  
   Employé  ......................................................................................................................................  49  51  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  49  51  
INACTIF  58  42  
   Retraité  .......................................................................................................................................  60  40  
   Autre inactif .................................................................................................................................  52  48  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  47  53  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  55  45  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  57  43  
REGION    
Région parisienne  56  44  
Province  53  47  
   Nord est .......................................................................................................................................  56  44  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  53  47  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  46  54  
   Sud est  .........................................................................................................................................  52  48  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  47  53  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  46  54  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  53  47  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  56  44  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  59  41  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  58  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’économie de marché. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  53  47  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  49  51  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  48  52  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  56  44  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  39  61  
Modem  77  23  
Droite  64  36  
   UDI  ...............................................................................................................................................  63  37  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  78  22  
   Front National  ..............................................................................................................................  47  53  
Aucune formation politique  38  62  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  40  60  
   François Hollande  .........................................................................................................................  48  52  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  62  38  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  71  29  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  50  50  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  61  39  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  20  80  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  64  36  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  41  59  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  67  33  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  34  66  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  46  54  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  66  34  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  53  47  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  62  38  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  42  58  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  55  45  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  54  46  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  53  47  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  51  49  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  51  49  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  56  44  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  64  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’Etat. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  52  48  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  56  44  
   Femme  ........................................................................................................................................  48  52  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  47  53  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  45  55  
35 ans et plus  54  46  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  44  56  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  52  48  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  68  32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  46  54  
CSP+  58  42  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  46  54  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  61  39  
Profession intermédiaire  46  54  
CSP-  40  60  
   Employé  ......................................................................................................................................  40  60  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  40  60  
INACTIF  61  39  
   Retraité  .......................................................................................................................................  69  31  
   Autre inactif .................................................................................................................................  45  55  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  44  56  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  54  46  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  57  43  
REGION    
Région parisienne  56  44  
Province  51  49  
   Nord est .......................................................................................................................................  47  53  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  49  51  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  62  38  
   Sud est  .........................................................................................................................................  52  48  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  52  48  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  39  61  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  42  58  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  54  46  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  72  28  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’Etat. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  52  48  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  67  33  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  58  42  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  81  19  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  57  43  
Modem  70  30  
Droite  47  53  
   UDI  ...............................................................................................................................................  66  34  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  58  42  
   Front National  ..............................................................................................................................  30  70  
Aucune formation politique  36  64  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  53  47  
   François Hollande  .........................................................................................................................  73  27  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  63  37  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  59  41  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  28  72  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  58  42  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  27  73  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  100  -  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  -  100  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  54  46  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  50  50  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  50  50  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  53  47  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  57  43  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  51  49  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  45  55  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  68  32  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  49  51  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  44  56  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  40  60  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  53  47  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  60  40  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  69  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le socialisme. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  41  59  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  42  58  
   Femme  ........................................................................................................................................  40  60  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  46  54  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  50  50  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  44  56  
35 ans et plus  39  61  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  40  60  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  40  60  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  38  62  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  42  58  
CSP+  42  58  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  27  73  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  47  53  
Profession intermédiaire  41  59  
CSP-  43  57  
   Employé  ......................................................................................................................................  44  56  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  40  60  
INACTIF  40  60  
   Retraité  .......................................................................................................................................  37  63  
   Autre inactif .................................................................................................................................  46  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  37  63  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  42  58  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  43  57  
REGION    
Région parisienne  43  57  
Province  41  59  
   Nord est .......................................................................................................................................  36  64  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  44  56  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  52  48  
   Sud est  .........................................................................................................................................  38  62  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  37  63  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  41  59  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  39  61  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  40  60  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  45  55  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  47  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le socialisme. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  41  59  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  80  20  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  74  26  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  95  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  65  35  
Modem  40  60  
Droite  15  85  
   UDI  ...............................................................................................................................................  20  80  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  11  89  
   Front National  ..............................................................................................................................  18  82  
Aucune formation politique  27  73  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  69  31  
   François Hollande  .........................................................................................................................  81  19  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  38  62  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  12  88  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  15  85  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  40  60  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  45  55  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  54  46  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  27  73  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  38  62  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  46  54  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  44  56  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  29  71  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  54  46  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  25  75  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  51  49  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  60  40  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  45  55  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  44  56  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  42  58  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  40  60  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  43  57  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  45  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La mondialisation. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  40  60  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  41  59  
   Femme  ........................................................................................................................................  39  61  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  55  45  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  61  39  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  51  49  
35 ans et plus  34  66  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  34  66  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  29  71  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  40  60  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  37  63  
CSP+  40  60  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  34  66  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  40  60  
Profession intermédiaire  31  69  
CSP-  38  62  
   Employé  ......................................................................................................................................  41  59  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  34  66  
INACTIF  44  56  
   Retraité  .......................................................................................................................................  37  63  
   Autre inactif .................................................................................................................................  57  43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  34  66  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  40  60  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  47  53  
REGION    
Région parisienne  45  55  
Province  39  61  
   Nord est .......................................................................................................................................  40  60  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  42  58  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  37  63  
   Sud est  .........................................................................................................................................  35  65  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  29  71  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  29  71  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  37  63  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  40  60  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  45  55  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  68  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La mondialisation. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  40  60  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  41  59  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  43  57  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  40  60  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  45  55  
Modem  46  54  
Droite  45  55  
   UDI  ...............................................................................................................................................  50  50  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  56  44  
   Front National  ..............................................................................................................................  33  67  
Aucune formation politique  29  71  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  35  65  
   François Hollande  .........................................................................................................................  37  63  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  41  59  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  52  48  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  31  69  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  44  56  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  23  77  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  49  51  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  30  70  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  51  49  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  24  76  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  34  66  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  48  52  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  42  58  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  44  56  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  31  69  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  47  53  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  46  54  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  41  59  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  40  60  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  39  61  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  40  60  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  39  61  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La droite. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  40  60  
   Femme  ........................................................................................................................................  37  63  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  42  58  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  54  46  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  34  66  
35 ans et plus  37  63  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  34  66  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  32  68  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  47  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  33  67  
CSP+  39  61  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  37  63  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  39  61  
Profession intermédiaire  27  73  
CSP-  33  67  
   Employé  ......................................................................................................................................  34  66  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  32  68  
INACTIF  46  54  
   Retraité  .......................................................................................................................................  45  55  
   Autre inactif .................................................................................................................................  47  53  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  36  64  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  39  61  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  38  62  
REGION    
Région parisienne  38  62  
Province  39  61  
   Nord est .......................................................................................................................................  37  63  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  38  62  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  39  61  
   Sud est  .........................................................................................................................................  40  60  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  36  64  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  35  65  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  36  64  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  37  63  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  38  62  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  55  45  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La droite. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  14  86  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  19  81  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  8  92  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  20  80  
Modem  49  51  
Droite  73  27  
   UDI  ...............................................................................................................................................  60  40  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  93  7  
   Front National  ..............................................................................................................................  54  46  
Aucune formation politique  18  82  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  12  88  
   François Hollande  .........................................................................................................................  10  90  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  43  57  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  82  18  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  47  53  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  42  58  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  23  77  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  42  58  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  34  66  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  48  52  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  25  75  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  33  67  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  51  49  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  32  68  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  55  45  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  26  74  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  25  75  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  36  64  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  38  62  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  30  70  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  39  61  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  44  56  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  45  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La gauche. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  36  64  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  39  61  
   Femme  ........................................................................................................................................  34  66  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  35  65  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  36  64  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  34  66  
35 ans et plus  37  63  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  38  62  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  36  64  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  36  64  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  36  64  
CSP+  31  69  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  20  80  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  33  67  
Profession intermédiaire  37  63  
CSP-  38  62  
   Employé  ......................................................................................................................................  43  57  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  33  67  
INACTIF  36  64  
   Retraité  .......................................................................................................................................  36  64  
   Autre inactif .................................................................................................................................  36  64  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  30  70  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  39  61  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  37  63  
REGION    
Région parisienne  37  63  
Province  36  64  
   Nord est .......................................................................................................................................  30  70  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  40  60  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  44  56  
   Sud est  .........................................................................................................................................  35  65  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  31  69  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  37  63  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  37  63  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  37  63  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  35  65  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  41  59  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.La gauche. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  36  64  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  78  22  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  73  27  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  92  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  57  43  
Modem  31  69  
Droite  9  91  
   UDI  ...............................................................................................................................................  15  85  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  8  92  
   Front National  ..............................................................................................................................  10  90  
Aucune formation politique  20  80  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  74  26  
   François Hollande  .........................................................................................................................  80  20  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  23  77  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  8  92  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  10  90  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  35  65  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  40  60  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  51  49  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  20  80  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  31  69  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  43  57  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  39  61  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  25  75  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  48  52  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  21  79  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  45  55  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  53  47  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  42  58  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  36  64  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  37  63  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  35  65  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  40  60  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  40  60  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le capitalisme. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  31  69  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  37  63  
   Femme  ........................................................................................................................................  26  74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  33  67  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  34  66  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  32  68  
35 ans et plus  30  70  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  31  69  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  26  74  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  35  65  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  30  70  
CSP+  43  57  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  42  58  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  40  60  
Profession intermédiaire  28  72  
CSP-  24  76  
   Employé  ......................................................................................................................................  23  77  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  25  75  
INACTIF  33  67  
   Retraité  .......................................................................................................................................  33  67  
   Autre inactif .................................................................................................................................  33  67  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  28  72  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  31  69  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  35  65  
REGION    
Région parisienne  36  64  
Province  30  70  
   Nord est .......................................................................................................................................  27  73  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  30  70  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  36  64  
   Sud est  .........................................................................................................................................  29  71  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  17  83  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  22  78  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  26  74  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  35  65  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  43  57  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  43  57  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.Le capitalisme. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  31  69  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  20  80  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  19  81  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  20  80  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  20  80  
Modem  34  66  
Droite  48  52  
   UDI  ...............................................................................................................................................  53  47  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  62  38  
   Front National  ..............................................................................................................................  31  69  
Aucune formation politique  19  81  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  13  87  
   François Hollande  .........................................................................................................................  20  80  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  41  59  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  60  40  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  30  70  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  35  65  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  14  86  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  39  61  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  22  78  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  42  58  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  15  85  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  22  78  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  50  50  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  25  75  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  44  56  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  19  81  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  24  76  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  24  76  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  27  73  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  24  76  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  35  65  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  32  68  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  42  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’Etat Providence. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  30  70  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  31  69  
   Femme  ........................................................................................................................................  29  71  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  39  61  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  44  56  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  35  65  
35 ans et plus  27  73  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  35  65  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  24  76  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  20  80  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  33  67  
CSP+  33  67  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  24  76  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  36  64  
Profession intermédiaire  33  67  
CSP-  33  67  
   Employé  ......................................................................................................................................  38  62  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  26  74  
INACTIF  26  74  
   Retraité  .......................................................................................................................................  20  80  
   Autre inactif .................................................................................................................................  39  61  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  24  76  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  32  68  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  33  67  
REGION    
Région parisienne  32  68  
Province  30  70  
   Nord est .......................................................................................................................................  29  71  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  31  69  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  27  73  
   Sud est  .........................................................................................................................................  29  71  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  29  71  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  26  74  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  24  76  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  29  71  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  33  67  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  48  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les valeurs des Français. 

.L’Etat Providence. 

 

 

Quelque chose que 
vous aimez  

Quelque chose que 
vous n’aimez pas  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  30  70  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  42  58  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  46  54  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  43  57  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  35  65  
Modem  20  80  
Droite  26  74  
   UDI  ...............................................................................................................................................  33  67  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  26  74  
   Front National  ..............................................................................................................................  25  75  
Aucune formation politique  21  79  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  34  66  
   François Hollande  .........................................................................................................................  40  60  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  23  77  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  24  76  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  24  76  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  31  69  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  25  75  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  41  59  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  18  82  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  33  67  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  26  74  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  33  67  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  21  79  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  36  64  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  23  77  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  35  65  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  37  63  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  37  63  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  32  68  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  34  66  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  33  67  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  30  70  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  25  75  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La manière dont la droite devrait se définir 

 
 
 
 
 

Question : Toujours du point de vue des idées, comment la droite devrait-elle se 
définir ? 

 
 
 
 
 

 

 
Rappel  

avril 2014 
Rappel  

avril 2015 
Ensemble  
Avril 2016 

 (%) (%) (%) 

• Libérale  ........................................................................  25 20 20  

• Gaulliste  .......................................................................  18 13 17  

• Patriote .........................................................................  Non posé 14 14  

• Conservatrice  ...............................................................  17 16 13  

• Centriste  .......................................................................  12 9 10  

• Frontiste  .......................................................................  7 6 6  

• Souverainiste  ...............................................................  8 7 5  

- Autres (réponse non suggérée)  ..........................  13 15 15  

- Ne se prononcent pas .........................................  - - - 

 TOTAL ...........................................................................  100 100 100 
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La manière dont la droite devrait se définir 
 

 

Libérale  

 

Gaulliste  Patriote  

 

Conser-  

vatrice  

Centriste  Frontiste  Souve-  

rainiste  

Autres  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  17  14  13  10  6  5  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  ...........................................................  22  21  12  13  10  7  4  11  
   Femme  ............................................................  17  14  15  13  10  5  6  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  13  10  16  18  9  10  4  20  
   18 à 24 ans  ......................................................  14  10  17  23  8  10  2  16  
   25 à 34 ans  ......................................................  13  11  16  14  10  10  5  21  
35 ans et plus  23  20  13  11  10  4  5  14  
   35 à 49 ans  ......................................................  18  17  14  10  8  8  8  17  
   50 à 64 ans  ......................................................  19  19  15  13  10  2  6  16  
   65 ans et plus  ..................................................  32  24  10  10  13  1  2  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
ACTIF  17  15  14  13  9  7  7  18  
CSP+  26  16  11  15  14  4  3  11  
   Artisan ou commerçant  ...................................  24  13  20  10  16  5  2  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................  25  16  10  16  14  3  4  12  
Profession intermédiaire  15  19  12  16  8  7  6  17  
CSP-  14  13  17  11  6  8  9  22  
   Employé  ..........................................................  17  13  16  14  7  6  7  20  
   Ouvrier  ............................................................  11  13  17  7  6  11  11  24  
INACTIF  23  20  14  13  11  4  3  12  
   Retraité  ...........................................................  28  25  12  10  13  3  2  7  
   Autre inactif .....................................................  13  12  16  18  9  6  4  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales  ..........................................  16  18  17  14  7  7  4  17  
   Communes urbaines de province  ....................  19  18  14  12  10  6  6  15  
   Agglomération parisienne  ...............................  28  12  11  14  14  3  3  15  
REGION          
Région parisienne  27  12  11  13  15  3  4  15  
Province  18  18  15  13  9  6  5  16  
   Nord est ...........................................................  17  17  16  12  7  6  4  21  
   Nord ouest  ......................................................  18  19  13  13  12  3  8  14  
   Sud ouest .........................................................  16  24  12  18  4  10  6  10  
   Sud est  .............................................................  20  17  16  12  9  8  3  15  
NIVEAU D’EDUCATION          
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...........................  16  23  12  12  10  5  2  20  
   CAP / BEP  ........................................................  14  15  21  9  9  7  6  19  
   Baccalauréat  ....................................................  17  18  17  11  9  3  8  17  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..................  22  18  8  12  9  9  5  17  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ..........  29  17  10  15  13  4  3  9  
   En cours d’études  ............................................  18  11  16  23  10  5  5  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Opinion & Génération Libre 
Les Français et le libéralisme – Vague 3  Avril 2016 

 

65 

.La manière dont la droite devrait se définir. 

 

 

Libérale  

 

Gaulliste  Patriote  

 

Conser-  

vatrice  

Centriste  Frontiste  Souve-  

rainiste  

Autres  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  17  14  13  10  6  5  15  

PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche  18  15  9  22  12  5  6  13  
   Front de Gauche  ..............................................  24  14  8  20  10  7  2  15  
   Parti Socialiste  .................................................  19  14  9  27  12  5  6  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................  12  15  9  16  19  -  9  20  
Modem  29  11  5  7  36  2  -  10  
Droite  24  23  18  9  7  9  4  6  
   UDI  ..................................................................  33  18  9  4  27  -  4  5  
   Les Républicains  ..............................................  31  28  15  7  7  5  2  5  
   Front National  .................................................  14  15  28  11  4  16  5  7  
Aucune formation politique  15  13  16  8  6  2  6  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          
   Jean-Luc Mélenchon  ........................................  14  18  6  20  14  9  7  12  
   François Hollande  ............................................  23  14  10  22  11  4  5  11  
   François Bayrou  ...............................................  23  17  5  9  22  1  5  18  
   Nicolas Sarkozy  ................................................  29  26  19  4  8  2  3  9  
   Marine Le Pen  .................................................  14  16  26  8  3  15  6  12  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE          
   Quelque chose que vous aimez  .......................  21  18  16  11  11  5  5  13  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ..............  16  12  8  19  6  7  7  25  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT          
   Quelque chose que vous aimez  .......................  23  21  12  15  12  4  4  9  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ..............  16  14  16  11  7  7  6  23  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME          
   Quelque chose que vous aimez  .......................  23  16  15  12  10  6  6  12  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ..............  16  19  12  14  10  6  3  20  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE          
   Intervenir davantage  .......................................  16  18  15  13  8  7  7  16  
   Intervenir moins  ..............................................  26  19  13  12  12  5  3  10  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ....................  20  13  13  15  9  4  3  23  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE          
   Trop protecteur  ...............................................  23  21  16  10  9  5  6  10  
   Pas assez protecteur  ........................................  17  14  16  14  7  8  5  19  
   Bien dans son rôle  ...........................................  18  15  7  17  16  3  4  20  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE          
   Moins de 1000 euros  .......................................  14  12  18  20  12  5  8  11  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ......................  15  15  14  13  10  7  5  21  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ......................  14  18  16  11  6  8  3  24  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ......................  20  23  13  9  12  7  5  11  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ......................  27  17  14  14  10  4  7  7  
   4000 euros et plus  ...........................................  31  13  14  15  14  4  4  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La manière dont la gauche devrait se définir  

 
 
 
 
 
 
 

Question : Toujours du point de vue des idées, comment la gauche devrait-elle se 
définir ? 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Rappel 
septembre 

1999 

Rappel  
avril  
2014 

Rappel  
avril 
2015 

Ensemble 
Avril  
2016 

 (%) (%) (%) (%) 

• Socialiste  ............................................................  35 27  30 30 

• Sociale-démocrate  .............................................  25 24  17 16 

• Républicaine .......................................................  Non posé Non posé 12 13 

• Sociale-libérale  ..................................................  Non posé 19  12 12 

• Communiste  ......................................................  5 8  4 5 

• Libérale  ..............................................................  15 6  5 5 

• Ecologiste  ..........................................................  9 5 4 3 

- Autres (réponse non suggérée) ................  2 11  16 16 

- Ne se prononcent pas ..............................  9 - - - 

 TOTAL ................................................................  100  100  100  100 
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La manière dont la gauche devrait se définir 
 

 

Socialiste  Sociale-  

démocrate  

Républi-  

caine  

Sociale-  

libérale  

Communis-  

te  

Libérale  

 

Ecologis-  

te  

Autres  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  16  13  12  5  5  3  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          
   Homme  ..........................................................  25  21  13  13  7  5  3  13  
   Femme  ...........................................................  35  12  12  11  4  4  4  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)          
Moins de 35 ans  33  14  10  12  6  4  4  17  
   18 à 24 ans  .....................................................  44  13  8  7  7  1  3  17  
   25 à 34 ans  .....................................................  25  15  12  15  6  5  4  18  
35 ans et plus  30  17  13  12  5  5  3  15  
   35 à 49 ans  .....................................................  26  14  14  10  5  7  4  20  
   50 à 64 ans  .....................................................  30  16  10  12  6  4  4  18  
   65 ans et plus  .................................................  32  21  15  14  4  5  2  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          
ACTIF  27  15  12  12  6  6  4  18  
CSP+  29  20  13  17  4  4  1  12  
   Artisan ou commerçant  ..................................  30  25  20  3  4  3  -  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............  25  20  11  23  4  4  1  12  
Profession intermédiaire  27  16  12  12  9  4  3  17  
CSP-  27  13  11  10  5  7  6  21  
   Employé  .........................................................  34  13  11  9  3  8  5  17  
   Ouvrier  ...........................................................  18  14  12  10  7  6  6  27  
INACTIF  33  17  13  12  5  4  3  13  
   Retraité  ..........................................................  32  21  16  12  4  4  3  8  
   Autre inactif ....................................................  38  10  7  11  6  3  3  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales  .........................................  30  13  15  11  5  5  3  18  
   Communes urbaines de province  ...................  31  17  12  12  5  5  3  15  
   Agglomération parisienne  ..............................  28  18  11  13  7  3  6  14  
REGION          
Région parisienne  28  19  10  12  7  4  5  15  
Province  31  15  13  12  5  5  3  16  
   Nord est ..........................................................  35  11  11  10  5  5  3  20  
   Nord ouest  .....................................................  32  14  11  15  5  5  4  14  
   Sud ouest ........................................................  32  18  17  9  5  4  2  13  
   Sud est  ............................................................  25  19  15  12  4  6  3  16  
NIVEAU D’EDUCATION          
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ..........................  24  14  20  7  5  4  4  22  
   CAP / BEP  .......................................................  30  13  13  6  7  7  4  20  
   Baccalauréat  ...................................................  29  13  13  13  3  9  3  17  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  .................  30  19  9  11  6  3  4  18  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  .........  32  22  11  18  6  3  2  6  
   En cours d’études  ...........................................  36  12  10  18  7  -  5  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La manière dont la gauche devrait se définir. 

 

 

Socialiste  Sociale-  

démocrate  

Républi-  

caine  

Sociale-  

libérale  

Communis-  

te  

Libérale  

 

Ecologis-  

te  

Autres  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  16  13  12  5  5  3  16  

PROXIMITE POLITIQUE          
Gauche  32  20  14  12  6  4  6  6  
   Front de Gauche  .............................................  31  10  15  12  15  3  6  8  
   Parti Socialiste  ................................................  37  27  13  13  1  4  2  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  26  28  9  10  3  1  17  6  
Modem  12  29  13  24  7  8  2  5  
Droite  33  15  11  14  6  5  1  15  
   UDI  .................................................................  37  29  -  22  -  -  -  12  
   Les Républicains  .............................................  36  16  11  15  7  3  1  11  
   Front National  ................................................  32  8  12  9  9  8  1  21  
Aucune formation politique  26  10  13  8  3  5  3  32  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)          
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................  29  15  19  7  10  5  6  9  
   François Hollande  ...........................................  35  21  14  15  1  3  5  6  
   François Bayrou  ..............................................  23  16  14  19  5  10  1  12  
   Nicolas Sarkozy  ...............................................  35  17  11  13  6  3  1  14  
   Marine Le Pen  ................................................  30  7  11  8  11  9  1  23  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE          
   Quelque chose que vous aimez  ......................  30  17  13  13  5  5  3  14  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  .............  31  12  8  7  7  5  4  26  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT          
   Quelque chose que vous aimez  ......................  31  22  14  13  5  3  4  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  .............  29  9  11  10  6  7  3  25  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME          
   Quelque chose que vous aimez  ......................  29  16  11  15  6  7  3  13  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  .............  32  16  14  8  4  2  4  20  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE          
   Intervenir davantage  ......................................  33  15  12  8  6  4  4  18  
   Intervenir moins  .............................................  28  17  14  19  4  6  2  10  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ...................  27  18  11  10  5  4  2  23  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE          
   Trop protecteur  ..............................................  29  16  11  16  6  6  2  14  
   Pas assez protecteur  .......................................  31  10  15  9  6  5  5  19  
   Bien dans son rôle  ..........................................  29  27  11  9  3  2  3  16  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE          
   Moins de 1000 euros  ......................................  37  10  16  4  8  3  9  13  
   De 1000 à moins de 1500 euros  .....................  30  10  12  14  6  7  4  17  
   De 1500 à moins de 2000 euros  .....................  33  10  12  7  4  5  5  24  
   De 2000 à moins de 3000 euros  .....................  32  18  16  10  6  4  2  12  
   De 3000 à moins de 4000 euros  .....................  30  25  13  13  4  5  2  8  
   4000 euros et plus  ..........................................  21  22  9  25  7  5  3  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La personnalité politique française incarnant le mieux les 
idées libérales 

 
 
 

Question : Parmi ces personnalités politiques françaises actuellement au 
gouvernement ou dans l’opposition, laquelle incarne le mieux, selon 
vous, les idées libérales ? En premier ? En deuxième ? En troisième? 

 
 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 
 

 

 

Rappel  
avril 2014 

Rappel  
avril 2015 

Ensemble  
Avril 2016 

 (%) (%) (%) 

• Emmanuel Macron .......................................................  Non posé 17 35  

• Alain Juppé ....................................................................  Non posé 24 23  

• Nicolas Sarkozy  ............................................................  43 30 22  

• Christine Lagarde  .........................................................  26 16 17  

• Bruno Le Maire  ............................................................  9 10 15  

• François Fillon ...............................................................  Non posé 14 15  

• Marine Le Pen ...............................................................  Non posé 16 13  

• Manuel Valls  ................................................................  26 18 13  

• Dominique Strauss-Kahn ..............................................  20 14 11  

• François Bayrou  ...........................................................  19 13 8  

• François Hollande  ........................................................  10 8 7  

• Laurent Wauquiez  ........................................................  11 6 7  

• Xavier Bertrand .............................................................  Non posé 7 6  

• Jean-François Copé  ......................................................  23 8 6  

• Nathalie Kosciusko-Morizet ..........................................  Non posé 5 5  

• Gérard Collomb .............................................................  Non posé 2 2  

• Hervé Mariton  ..............................................................  Non posé Non posé 2  

• Hervé Novelli  ................................................................  2 1 1  

• Une autre personnalité  ................................................  14 3 4  

 -  Aucune de ces personnalités ..............................  26 36 37  

 TOTAL ...........................................................................  (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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La personnalité politique française incarnant le mieux les 
idées libérales 

 
 
 

Question : Parmi ces personnalités politiques françaises actuellement au 
gouvernement ou dans l’opposition, laquelle incarne le mieux, selon 
vous, les idées libérales ? En premier ? En deuxième ? En troisième? 

 
 

- Ensemble : Avril 2016 - 
 

 
 

En premier  
 

Total des  
citations  

 (%) (%) 

• Emmanuel Macron  .............................................................................  19  35  

• Alain Juppé  .........................................................................................  9  23  

• Marine Le Pen  ....................................................................................  9  13  

• Nicolas Sarkozy  ...................................................................................  8  22  

• Bruno Le Maire  ...................................................................................  4  15  

• Christine Lagarde  ...............................................................................  4  17  

• Manuel Valls  .......................................................................................  4  13  

• François Fillon  ....................................................................................  4  15  

• François Hollande  ...............................................................................  4  7  

• Dominique Strauss-Kahn  ....................................................................  2  11  

• François Bayrou  ..................................................................................  2  8  

• Laurent Wauquiez  ..............................................................................  2  7  

• Xavier Bertrand  ..................................................................................  1  6  

• Jean-François Copé  ............................................................................  1  6  

• Nathalie Kosciusko-Morizet  ...............................................................  1  5  

• Gérard Collomb  ..................................................................................  1  2  

• Hervé Novelli  ......................................................................................  -  1  

• Hervé Mariton  ....................................................................................  -  2  

• Une autre personnalité  ......................................................................  2  4  

• Aucune de ces personnalités  .............................................................  23  37  

 TOTAL .................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 
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La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales 

.En premier. 

 

 

Emmanuel  

Macron 

Alain  

Juppé  

Marine 
Le Pen  

Nicolas  

Sarkozy  

Bruno 
Le  

Maire 

Christine  

Lagarde  

Manuel  

Valls  

François  

Fillon 

François  

Hollande 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  9  9  8  4  4  4  4  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme  ............................................................. 23  10  9  10  6  4  3  4  3  
   Femme  .............................................................. 15  8  8  6  3  4  4  4  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans  16  6  13  9  2  2  5  2  4  
   18 à 24 ans  ........................................................ 15  7  15  10  2  2  7  2  6  
   25 à 34 ans  ........................................................ 17  5  12  9  2  2  3  3  3  
35 ans et plus  20  10  7  7  5  5  4  5  3  
   35 à 49 ans  ........................................................ 15  6  9  9  2  4  4  4  4  
   50 à 64 ans  ........................................................ 19  11  9  6  4  4  4  4  4  
   65 ans et plus  .................................................... 25  15  2  6  10  7  3  6  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           
ACTIF  19  8  10  8  2  2  4  4  4  
CSP+  27  7  3  10  3  8  2  7  2  
   Artisan ou commerçant  ..................................... 32  9  6  8  -  12  -  3  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................. 28  8  2  9  4  7  3  7  2  
Profession intermédiaire  19  10  9  8  2  2  1  3  5  
CSP-  15  7  13  7  2  -  6  3  4  
   Employé  ............................................................ 16  8  10  5  1  1  8  3  3  
   Ouvrier  .............................................................. 13  5  16  9  3  -  4  3  4  
INACTIF  19  11  7  8  7  6  4  4  4  
   Retraité  ............................................................. 22  13  6  7  10  6  3  6  4  
   Autre inactif ....................................................... 11  6  11  10  3  7  6  2  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales  ............................................ 18  5  11  8  4  4  5  3  4  
   Communes urbaines de province  ...................... 18  10  9  7  5  5  4  4  4  
   Agglomération parisienne  ................................. 22  11  5  11  2  2  4  5  3  
REGION           
Région parisienne  24  10  6  10  2  2  4  4  3  
Province  18  9  9  7  5  5  4  4  4  
   Nord est ............................................................. 17  7  14  6  4  2  4  3  5  
   Nord ouest  ........................................................ 16  12  8  7  5  4  6  6  4  
   Sud ouest ........................................................... 20  11  4  11  8  8  3  2  3  
   Sud est  ............................................................... 19  7  9  7  4  5  2  4  4  
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ............................. 13  10  11  4  5  4  6  4  5  
   CAP / BEP  .......................................................... 12  8  17  7  3  2  7  3  4  
   Baccalauréat  ...................................................... 20  9  7  8  4  3  2  3  4  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  .................... 26  9  6  11  4  3  1  3  3  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ............ 23  11  3  8  7  8  3  7  1  
   En cours d’études  .............................................. 15  9  9  9  2  4  8  5  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales. 

.En premier. 

 

 

Dominique  

Strauss-  

Kahn  

 

François  

Bayrou  

 

 

Laurent  

Wauquiez  

 

 

Xavier  

Bertrand  

 

 

Jean-  

François  

Copé  

 

Nathalie  

Koscius-  

Ko 
Morizet  

Gérard  

Collomb  

 

 

Une autre  

personna-  

lité  

 

Aucune 
de  

ces per-  

sonnali-  

tés  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  2  2  1  1  1  1  2  23  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme  ....................................................  3  2  2  1  2  1  1  2  14  
   Femme  .....................................................  2  2  1  2  1  2  1  3  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans  3  3  1  -  1  1  1  4  27  
   18 à 24 ans  ...............................................  2  3  1  -  -  1  1  2  24  
   25 à 34 ans  ...............................................  4  3  1  1  1  1  1  4  28  
35 ans et plus  2  1  2  2  1  1  1  2  22  
   35 à 49 ans  ...............................................  2  1  1  2  1  2  -  2  32  
   50 à 64 ans  ...............................................  3  1  4  2  2  1  -  3  19  
   65 ans et plus  ...........................................  3  2  2  1  1  1  1  2  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           
ACTIF  3  2  2  2  1  1  -  2  26  
CSP+  -  1  5  2  1  2  -  1  19  
   Artisan ou commerçant  ............................  -  -  9  -  -  -  -  2  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  .........  -  1  4  2  1  4  -  1  17  
Profession intermédiaire  6  2  2  2  1  2  1  1  24  
CSP-  3  2  -  1  1  1  -  3  32  
   Employé  ...................................................  3  2  -  2  1  1  1  4  31  
   Ouvrier  .....................................................  2  2  -  1  2  1  -  3  32  
INACTIF  2  2  2  1  1  1  1  3  17  
   Retraité  ....................................................  3  2  2  1  1  -  1  2  11  
   Autre inactif ..............................................  1  3  1  1  1  1  -  3  29  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION           
   Communes rurales  ...................................  3  1  -  4  -  -  1  3  26  
   Communes urbaines de province  .............  2  2  2  1  1  1  -  2  23  
   Agglomération parisienne  ........................  3  2  1  -  2  1  1  5  20  
REGION           
Région parisienne  3  2  1  -  2  1  1  4  21  
Province  2  2  2  2  1  1  -  2  23  
   Nord est ....................................................  3  2  1  4  -  1  -  -  27  
   Nord ouest  ...............................................  3  2  -  -  1  -  -  2  24  
   Sud ouest ..................................................  1  2  1  1  1  1  -  5  18  
   Sud est  ......................................................  2  2  5  2  2  2  1  2  21  
NIVEAU D’EDUCATION           
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ....................  1  1  2  3  -  -  -  4  27  
   CAP / BEP  .................................................  2  -  1  1  3  -  1  2  27  
   Baccalauréat  .............................................  3  2  2  1  -  1  1  3  27  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ...........  4  2  1  1  1  3  1  1  20  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ...  1  2  2  2  2  1  -  2  17  
   En cours d’études  .....................................  1  4  2  1  1  2  -  2  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales. 

.En premier. 

 

 

Emmanuel  

Macron  

 

Alain  

Juppé  

 

Marine 
Le Pen  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Bruno 
Le  

Maire  

Christine  

Lagarde 

Manuel  

Valls  

François  

Fillon 

François  

Hollande 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  9  9  8  4  4  4  4  4  

PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche  24  7  1  9  2  5  9  5  6  
   Front de Gauche  ................................................ 18  4  3  10  2  8  10  1  7  
   Parti Socialiste  ................................................... 24  10  -  9  2  4  10  6  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................... 31  5  1  11  2  4  3  5  4  
Modem  39  4  -  5  2  10  5  6  -  
Droite  16  15  20  9  8  3  1  5  2  
   UDI  .................................................................... 29  24  -  4  13  5  -  7  -  
   Les Républicains  ................................................ 18  23  2  14  11  4  1  7  2  
   Front National  ................................................... 5  4  52  6  3  1  1  1  4  
Aucune formation politique  12  5  3  4  2  3  3  1  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)           
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................... 29  3  3  12  2  3  7  3  -  
   François Hollande  .............................................. 21  8  1  9  3  7  8  4  7  
   François Bayrou  ................................................. 29  9  4  7  4  7  1  5  1  
   Nicolas Sarkozy  .................................................. 17  19  2  13  11  5  2  7  2  
   Marine Le Pen  ................................................... 8  6  45  5  4  -  2  2  2  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE           
   Quelque chose que vous aimez  ......................... 20  9  8  7  5  4  4  4  4  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................ 12  7  11  12  2  3  4  6  4  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT           
   Quelque chose que vous aimez  ......................... 20  11  5  9  5  5  4  5  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................ 17  7  13  6  4  3  4  3  2  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME           
   Quelque chose que vous aimez  ......................... 19  10  11  7  5  3  4  4  4  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................ 18  8  6  10  3  6  4  4  3  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE           
   Intervenir davantage  ......................................... 17  8  9  10  4  5  5  3  5  
   Intervenir moins  ................................................ 22  13  7  4  7  4  3  7  3  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ...................... 17  6  10  7  2  3  5  3  3  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE           
   Trop protecteur  ................................................. 22  13  7  6  7  4  3  5  3  
   Pas assez protecteur  .......................................... 15  7  14  9  2  3  5  3  4  
   Bien dans son rôle  ............................................. 22  6  3  8  2  6  5  3  5  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE           
   Moins de 1000 euros  ......................................... 16  5  7  7  -  4  8  5  9  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ........................ 8  8  14  10  3  3  8  5  5  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ........................ 18  3  12  8  4  6  3  3  7  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ........................ 21  14  7  4  6  4  4  4  2  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ........................ 22  13  5  14  6  4  2  3  3  
   4000 euros et plus  ............................................. 32  10  4  6  7  6  3  7  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales. 

.En premier. 

 

 

Dominique  

Strauss-  

Kahn  

 

François  

Bayrou  

 

 

Laurent  

Wauquiez  

 

 

Xavier  

Bertrand  

 

 

Jean-  

François  

Copé  

 

Nathalie  

Koscius-  

ko-
Morizet  

Gérard  

Collomb  

 

 

Une autre  

personna-  

lité  

 

Aucune 
de  

ces per-  

sonnali-  

tés  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  2  2  2  1  1  1  1  2  23  

PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche  3  2  3  1  3  1  1  5  13  
   Front de Gauche  .......................................  3  3  1  3  4  1  1  6  15  
   Parti Socialiste  ..........................................  3  1  5  1  3  2  1  2  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ......................  3  3  -  -  2  -  -  5  21  
Modem  2  14  6  -  -  -  -  3  4  
Droite  3  1  1  2  1  2  -  1  10  
   UDI  ...........................................................  2  -  3  -  -  3  -  3  7  
   Les Républicains  .......................................  1  1  1  1  -  3  -  -  11  
   Front National  ..........................................  4  1  -  2  1  1  -  2  12  
Aucune formation politique  1  2  1  1  -  -  1  1  58  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)           
   Jean-Luc Mélenchon  .................................  4  2  2  -  2  -  -  11  17  
   François Hollande  .....................................  3  2  3  2  4  1  1  1  15  
   François Bayrou  ........................................  3  12  -  -  -  -  -  1  17  
   Nicolas Sarkozy  .........................................  1  -  4  -  -  3  -  1  13  
   Marine Le Pen  ..........................................  5  -  -  1  1  1  -  1  17  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE           
   Quelque chose que vous aimez  ................  3  2  2  2  1  1  1  2  21  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  .......  2  -  -  1  1  1  1  3  30  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT           
   Quelque chose que vous aimez  ................  3  3  2  1  2  1  1  2  15  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  .......  2  1  1  2  1  1  -  3  30  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME           
   Quelque chose que vous aimez  ................  2  2  1  1  1  1  -  3  22  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  .......  3  1  2  2  2  1  1  2  24  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE           
   Intervenir davantage  ................................  2  2  1  1  1  1  -  2  24  
   Intervenir moins  .......................................  3  1  3  2  1  1  -  3  16  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .............  3  2  2  1  1  1  2  1  31  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE           
   Trop protecteur  ........................................  2  2  2  1  1  2  -  2  18  
   Pas assez protecteur  .................................  3  2  1  2  1  -  -  3  26  
   Bien dans son rôle  ....................................  2  2  2  -  2  1  1  2  28  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE           
   Moins de 1000 euros  ................................  -  -  -  -  3  -  -  8  28  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...............  3  2  2  -  1  1  1  2  24  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...............  1  2  1  2  1  1  -  3  25  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...............  4  2  -  3  -  1  -  2  22  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...............  3  3  4  1  1  -  -  2  14  
   4000 euros et plus  ....................................  2  1  1  1  2  5  2  2  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales 

Total des citations 
 

 

Emmanuel  

Macron  

 

Alain 
Juppé  

Nicolas  

Sarkozy  

 

Christine  

Lagarde  

 

François  

Fillon  

 

Bruno Le  

Maire  

 

Marine  
Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  23  22  17  15  15  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  40  25  26  20  19  19  14  
   Femme  ..............................................................  31  21  18  15  12  11  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  28  16  24  10  11  10  20  
   18 à 24 ans  ........................................................  29  14  28  10  11  12  19  
   25 à 34 ans  ........................................................  28  17  22  9  11  9  20  
35 ans et plus  38  25  21  20  17  16  10  
   35 à 49 ans  ........................................................  28  20  21  16  14  11  14  
   50 à 64 ans  ........................................................  42  23  21  16  15  13  11  
   65 ans et plus  ....................................................  46  34  21  27  22  27  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  33  21  22  14  13  9  14  
CSP+  49  24  26  26  19  15  4  
   Artisan ou commerçant  .....................................  47  18  28  28  15  18  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  50  25  23  29  19  13  2  
Profession intermédiaire  32  21  24  18  12  8  15  
CSP-  26  20  19  6  11  7  19  
   Employé  ............................................................  30  19  20  6  11  7  16  
   Ouvrier  ..............................................................  20  22  17  6  11  8  22  
INACTIF  39  25  22  21  18  22  11  
   Retraité  .............................................................  45  30  20  26  20  26  7  
   Autre inactif .......................................................  26  14  25  12  14  15  18  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ............................................  31  17  21  17  13  11  16  
   Communes urbaines de province  ......................  36  23  22  18  16  17  12  
   Agglomération parisienne  .................................  38  28  24  15  16  12  10  
REGION         
Région parisienne  40  28  24  15  16  11  10  
Province  35  22  21  17  15  16  13  
   Nord est .............................................................  35  18  18  14  12  13  19  
   Nord ouest  ........................................................  34  24  22  16  17  14  10  
   Sud ouest ...........................................................  41  22  24  26  17  16  8  
   Sud est  ...............................................................  31  23  22  18  15  19  14  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .............................  30  21  18  14  15  15  14  
   CAP / BEP  ..........................................................  27  22  14  8  16  11  23  
   Baccalauréat  ......................................................  34  19  24  16  10  11  10  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ....................  41  25  23  25  13  14  9  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ............  44  28  25  24  24  20  6  
   En cours d’études  ..............................................  34  20  29  11  12  18  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales. 

.Total des citations. 

 

 

Manuel  

Valls  

 

Dominique  

Strauss-  

Kahn  

François  

Bayrou  

 

François  

Hollande  

 

Laurent  

Wauquiez  

 

Xavier  

Bertrand  

 

Jean-Fran-  

çois Copé  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  11  8  7  7  6  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         
   Homme  .............................................................  13  12  7  7  9  6  6  
   Femme  ..............................................................  12  10  8  7  6  7  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)         
Moins de 35 ans  15  9  8  11  5  3  7  
   18 à 24 ans  ........................................................  18  7  5  15  3  1  8  
   25 à 34 ans  ........................................................  13  10  10  8  6  5  6  
35 ans et plus  12  12  8  6  8  7  6  
   35 à 49 ans  ........................................................  12  14  8  7  6  4  7  
   50 à 64 ans  ........................................................  14  11  9  6  8  9  7  
   65 ans et plus  ....................................................  10  10  6  5  12  9  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         
ACTIF  13  12  8  7  7  6  7  
CSP+  14  13  7  3  11  8  10  
   Artisan ou commerçant  .....................................  10  13  5  2  12  7  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................  16  14  8  3  11  9  10  
Profession intermédiaire  8  12  10  6  9  7  9  
CSP-  15  12  7  10  3  5  5  
   Employé  ............................................................  18  12  8  11  2  4  5  
   Ouvrier  ..............................................................  11  12  5  8  4  5  5  
INACTIF  12  9  8  7  8  7  5  
   Retraité  .............................................................  11  11  7  5  10  10  5  
   Autre inactif .......................................................  15  5  8  11  6  1  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION         
   Communes rurales  ............................................  15  10  9  8  6  10  6  
   Communes urbaines de province  ......................  11  11  8  7  8  5  6  
   Agglomération parisienne  .................................  16  10  7  9  6  5  9  
REGION         
Région parisienne  16  11  6  8  6  4  9  
Province  12  11  8  7  8  7  6  
   Nord est .............................................................  11  11  8  8  6  11  5  
   Nord ouest  ........................................................  14  13  8  9  7  4  7  
   Sud ouest ...........................................................  14  12  9  6  7  5  3  
   Sud est  ...............................................................  10  9  8  5  10  7  7  
NIVEAU D’EDUCATION         
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .............................  11  9  5  7  7  11  5  
   CAP / BEP  ..........................................................  15  11  7  8  5  5  7  
   Baccalauréat  ......................................................  13  14  9  9  9  5  3  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ....................  10  13  9  5  7  8  6  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ............  8  11  7  2  10  7  8  
   En cours d’études  ..............................................  21  4  10  15  5  4  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales. 

.Total des citations. 

 

 

Nathalie  

Kosciusko-  

Morizet  

Gérard  

Collomb  

 

Hervé  

Mariton  

 

Hervé  

Novelli  

 

Une autre  

personnali-  

té  

Aucune de  

ces person-  

nalités  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  2  2  1  4  37  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  6  2  2  2  4  27  
   Femme  ......................................................................  5  2  1  1  4  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  5  3  1  2  5  46  
   18 à 24 ans  ................................................................  5  3  -  2  3  45  
   25 à 34 ans  ................................................................  4  4  2  2  6  47  
35 ans et plus  6  2  2  1  4  33  
   35 à 49 ans  ................................................................  5  1  1  1  3  42  
   50 à 64 ans  ................................................................  6  1  3  1  5  32  
   65 ans et plus  ............................................................  6  3  2  2  3  23  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  5  2  2  1  4  41  
CSP+  8  1  1  1  2  22  
   Artisan ou commerçant  .............................................  4  -  2  -  4  23  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  8  2  -  -  1  21  
Profession intermédiaire  7  1  3  2  3  37  
CSP-  4  2  2  2  5  53  
   Employé  ....................................................................  3  3  2  2  6  51  
   Ouvrier  ......................................................................  5  1  1  1  4  56  
INACTIF  6  2  2  1  4  30  
   Retraité  .....................................................................  6  3  3  1  5  23  
   Autre inactif ...............................................................  5  2  -  1  3  43  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  5  2  2  1  4  40  
   Communes urbaines de province  ..............................  6  2  2  2  3  37  
   Agglomération parisienne  .........................................  6  3  2  1  7  32  
REGION        
Région parisienne  7  3  2  -  6  33  
Province  5  2  2  2  4  37  
   Nord est .....................................................................  6  2  1  1  1  44  
   Nord ouest  ................................................................  3  1  2  1  3  38  
   Sud ouest ...................................................................  6  -  2  2  8  31  
   Sud est  .......................................................................  6  4  2  2  5  35  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  4  3  1  -  7  42  
   CAP / BEP  ..................................................................  3  1  3  3  4  46  
   Baccalauréat  ..............................................................  5  2  2  -  4  43  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  6  1  1  1  4  31  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  8  2  2  2  3  24  
   En cours d’études  ......................................................  6  3  2  2  2  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Opinion & Génération Libre 
Les Français et le libéralisme – Vague 3  Avril 2016 

 

78 

.La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales. 

.Total des citations. 

 

 

Emmanuel  

Macron  

 

Alain 
Juppé  

 

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Christine  

Lagarde  

 

François  

Fillon  

 

Bruno Le  

Maire  

 

Marine  
Le Pen  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  23  22  17  15  15  13  

PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  41  24  24  16  14  13  4  
   Front de Gauche  ................................................  35  18  27  20  9  9  5  
   Parti Socialiste  ...................................................  45  32  23  15  16  14  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................  40  17  24  16  14  16  2  
Modem  60  31  21  24  18  22  -  
Droite  37  29  28  21  22  21  27  
   UDI  ....................................................................  51  45  16  31  30  30  -  
   Les Républicains  ................................................  44  43  37  24  27  31  5  
   Front National  ...................................................  18  11  21  12  13  9  66  
Aucune formation politique  21  10  10  10  5  6  5  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  43  19  26  15  8  8  3  
   François Hollande  ..............................................  43  24  22  21  13  14  5  
   François Bayrou  .................................................  40  28  22  24  22  16  5  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  40  40  31  22  28  29  5  
   Marine Le Pen  ...................................................  25  12  20  12  12  9  60  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE         
   Quelque chose que vous aimez  .........................  38  24  22  18  16  16  12  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................  26  15  21  15  13  8  14  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT         
   Quelque chose que vous aimez  .........................  40  26  25  21  18  17  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................  30  19  18  13  12  12  18  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME         
   Quelque chose que vous aimez  .........................  35  26  19  15  16  16  16  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................  36  19  25  20  15  13  8  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE         
   Intervenir davantage  .........................................  33  22  24  14  14  14  13  
   Intervenir moins  ................................................  43  26  20  24  21  20  12  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ......................  31  21  18  13  8  8  14  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE         
   Trop protecteur  .................................................  41  27  22  21  18  21  13  
   Pas assez protecteur  ..........................................  27  18  23  12  14  9  16  
   Bien dans son rôle  .............................................  38  22  19  16  12  12  6  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE         
   Moins de 1000 euros  .........................................  28  11  24  9  11  13  7  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ........................  24  22  23  11  14  10  20  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ........................  30  14  19  15  13  13  19  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ........................  41  26  20  16  16  15  11  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ........................  40  29  27  26  17  19  11  
   4000 euros et plus  .............................................  53  33  25  26  22  21  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales. 

.Total des citations. 

 

 

Manuel  

Valls  

 

Dominique  

Strauss-  

Kahn  

François  

Bayrou  

 

François  

Hollande  

 

Laurent  

Wauquiez  

 

Xavier  

Bertrand  

 

Jean-Fran-  

çois Copé  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  13  11  8  7  7  6  6  

PROXIMITE POLITIQUE         
Gauche  23  12  11  13  10  5  12  
   Front de Gauche  ................................................  22  10  11  12  8  6  15  
   Parti Socialiste  ...................................................  28  13  12  16  12  6  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...............................  14  15  6  7  6  4  9  
Modem  16  29  28  2  9  7  5  
Droite  5  10  5  4  8  7  4  
   UDI  ....................................................................  5  6  4  3  11  14  5  
   Les Républicains  ................................................  6  6  4  4  8  7  3  
   Front National  ...................................................  6  12  7  6  6  4  4  
Aucune formation politique  9  8  5  5  2  6  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         
   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................  17  11  10  2  9  8  11  
   François Hollande  ..............................................  22  17  9  14  8  5  12  
   François Bayrou  .................................................  10  15  29  5  2  5  7  
   Nicolas Sarkozy  ..................................................  7  7  4  4  11  8  3  
   Marine Le Pen  ...................................................  7  13  6  3  6  5  2  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE         
   Quelque chose que vous aimez  .........................  13  12  8  7  8  7  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................  12  8  5  9  6  5  7  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT         
   Quelque chose que vous aimez  .........................  14  12  9  10  9  8  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................  11  10  6  4  5  5  4  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME         
   Quelque chose que vous aimez  .........................  13  10  9  8  7  5  4  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ................  12  12  5  7  8  8  9  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE         
   Intervenir davantage  .........................................  14  10  8  7  7  6  7  
   Intervenir moins  ................................................  10  10  8  6  8  8  6  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ......................  14  15  6  10  8  4  5  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE         
   Trop protecteur  .................................................  10  11  7  5  7  7  6  
   Pas assez protecteur  ..........................................  14  11  7  9  6  6  6  
   Bien dans son rôle  .............................................  16  11  9  9  10  6  8  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE         
   Moins de 1000 euros  .........................................  19  9  12  17  2  -  10  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ........................  16  13  7  8  7  5  7  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ........................  9  11  9  9  7  8  7  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ........................  15  14  9  10  6  9  4  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ........................  15  10  8  6  12  4  7  
   4000 euros et plus  .............................................  10  11  6  2  10  9  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La personnalité politique française incarnant le mieux les idées libérales. 

.Total des citations. 

 

 

Nathalie  

Kosciusko-  

Morizet  

Gérard  

Collomb  

 

Hervé  

Mariton  

 

Hervé  

Novelli  

 

Une autre  

personnali-  

té  

Aucune de  

ces person-  

nalités  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  5  2  2  1  4  37  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  6  3  3  3  6  26  
   Front de Gauche  ........................................................  6  4  4  6  8  32  
   Parti Socialiste  ...........................................................  7  3  3  2  3  17  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  3  5  5  2  6  40  
Modem  7  -  2  -  3  6  
Droite  8  1  1  1  5  28  
   UDI  ............................................................................  8  3  3  -  5  15  
   Les Républicains  ........................................................  7  1  1  1  -  19  
   Front National  ...........................................................  7  1  1  1  8  46  
Aucune formation politique  2  2  1  -  1  69  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  2  3  5  3  11  40  
   François Hollande  ......................................................  6  3  2  3  2  23  
   François Bayrou  .........................................................  4  1  2  -  1  25  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  6  2  1  -  3  23  
   Marine Le Pen  ...........................................................  6  -  -  1  7  48  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  6  2  1  1  4  34  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  5  2  3  1  5  50  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  5  3  2  2  3  26  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  6  1  2  1  5  48  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  5  2  1  1  5  38  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  7  3  2  2  3  34  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  5  2  2  1  4  39  
   Intervenir moins  ........................................................  6  1  3  1  5  27  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  5  5  -  2  2  46  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  8  2  2  1  4  30  
   Pas assez protecteur  ..................................................  4  2  2  3  5  45  
   Bien dans son rôle  .....................................................  3  3  2  -  4  36  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  4  2  -  2  12  42  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  4  2  1  3  4  41  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  6  3  2  2  4  43  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  4  1  3  1  4  34  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  5  2  2  -  3  26  
   4000 euros et plus  .....................................................  10  3  2  2  3  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur Emmanuel Macron en tant que meilleur 
représentant du libéralisme et des idées libérales 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est aujourd’hui le meilleur 
représentant du libéralisme et des idées libérales ? 

 
 
 
 
 
         
 

 

 
Ensemble  
Avril 2016 

(%) 

TOTAL Oui  50  

• Oui, certainement  ...............................................................................  9  

• Oui, probablement  .............................................................................  41  

TOTAL Non  50  

• Non, probablement pas  ......................................................................  32  

• Non, certainement pas  .......................................................................  18  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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.Le jugement sur Emmanuel Macron en tant que meilleur représentant du 

libéralisme et des idées libérales. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  9  41  50  32  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  53  11  42  47  27  20  
   Femme  ......................................................................  47  7  40  53  36  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  49  9  40  51  35  16  
   18 à 24 ans  ................................................................  52  10  42  48  35  13  
   25 à 34 ans  ................................................................  46  7  39  54  35  19  
35 ans et plus  51  9  42  49  30  19  
   35 à 49 ans  ................................................................  48  11  37  52  28  24  
   50 à 64 ans  ................................................................  49  8  41  51  29  22  
   65 ans et plus  ............................................................  57  8  49  43  34  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  49  9  40  51  30  21  
CSP+  63  10  53  37  27  10  
   Artisan ou commerçant  .............................................  74  14  60  26  19  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  60  9  51  40  28  12  
Profession intermédiaire  47  12  35  53  32  21  
CSP-  43  8  35  57  31  26  
   Employé  ....................................................................  49  9  40  51  31  20  
   Ouvrier  ......................................................................  35  6  29  65  31  34  
INACTIF  52  8  44  48  33  15  
   Retraité  .....................................................................  56  7  49  44  33  11  
   Autre inactif ...............................................................  44  10  34  56  34  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  49  7  42  51  33  18  
   Communes urbaines de province  ..............................  51  9  42  49  31  18  
   Agglomération parisienne  .........................................  50  11  39  50  30  20  
REGION        
Région parisienne  53  11  42  47  29  18  
Province  50  9  41  50  32  18  
   Nord est .....................................................................  47  9  38  53  33  20  
   Nord ouest  ................................................................  50  7  43  50  31  19  
   Sud ouest ...................................................................  55  12  43  45  33  12  
   Sud est  .......................................................................  50  8  42  50  32  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  49  4  45  51  30  21  
   CAP / BEP  ..................................................................  42  8  34  58  31  27  
   Baccalauréat  ..............................................................  47  8  39  53  32  21  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  55  10  45  45  30  15  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  52  8  44  48  38  10  
   En cours d’études  ......................................................  58  17  41  42  26  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur Emmanuel Macron en tant que meilleur représentant du 

libéralisme et des idées libérales. 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  9  41  50  32  18  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  57  9  48  43  30  13  
   Front de Gauche  ........................................................  59  12  47  41  22  19  
   Parti Socialiste  ...........................................................  54  7  47  46  37  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  61  10  51  39  26  13  
Modem  67  12  55  33  31  2  
Droite  51  9  42  49  30  19  
   UDI  ............................................................................  60  2  58  40  32  8  
   Les Républicains  ........................................................  57  10  47  43  32  11  
   Front National  ...........................................................  37  8  29  63  30  33  
Aucune formation politique  36  8  28  64  38  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  60  12  48  40  28  12  
   François Hollande  ......................................................  58  9  49  42  30  12  
   François Bayrou  .........................................................  52  9  43  48  38  10  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  51  7  44  49  36  13  
   Marine Le Pen  ...........................................................  40  9  31  60  29  31  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  53  10  43  47  32  15  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  42  6  36  58  27  31  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  56  8  48  44  33  11  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  45  10  35  55  30  25  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  51  8  43  49  31  18  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  50  10  40  50  32  18  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  51  10  41  49  30  19  
   Intervenir moins  ........................................................  55  8  47  45  32  13  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  39  7  32  61  36  25  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  53  12  41  47  31  16  
   Pas assez protecteur  ..................................................  46  6  40  54  31  23  
   Bien dans son rôle  .....................................................  52  9  43  48  34  14  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  51  10  41  49  25  24  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  45  9  36  55  34  21  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  47  12  35  53  32  21  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  54  9  45  46  31  15  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  55  9  46  45  29  16  
   4000 euros et plus  .....................................................  59  10  49  41  29  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intervention attendue de l’Etat en matière économique 

 
 
 
 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’en matière économique, l’Etat devrait... ? 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel  
avril 2014 

Rappel  
avril 2015 

Ensemble  
Avril 2016 

(%) (%) (%) 

• Intervenir davantage ....................................................  55  58  53 

• Intervenir moins  ...........................................................  26  24  31 

• Intervenir autant qu’il le fait déjà  ................................  19  18  16 

 TOTAL ...........................................................................  100  100  100 
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L’intervention attendue de l’Etat en matière économique 
 

 

Intervenir 
davantage  

Intervenir moins  Intervenir 
autant qu’il le 

fait déjà  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  31  16  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 52  33  15  
   Femme  ....................................................................................................................... 54  29  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  59  21  20  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 65  16  19  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 54  25  21  
35 ans et plus  51  34  15  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 48  33  19  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 63  24  13  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 41  46  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  55  29  16  
CSP+  43  43  14  
   Artisan ou commerçant  .............................................................................................. 47  45  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 40  43  17  
Profession intermédiaire  58  29  13  
CSP-  59  23  18  
   Employé  ..................................................................................................................... 61  22  17  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 58  23  19  
INACTIF  50  33  17  
   Retraité  ...................................................................................................................... 47  40  13  
   Autre inactif ................................................................................................................ 57  18  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ..................................................................................................... 55  31  14  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 51  31  18  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 58  26  16  
REGION     
Région parisienne  56  28  16  
Province  52  31  17  
   Nord est ...................................................................................................................... 53  31  16  
   Nord ouest  ................................................................................................................. 53  30  17  
   Sud ouest .................................................................................................................... 53  30  17  
   Sud est  ........................................................................................................................ 50  33  17  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...................................................................................... 66  19  15  
   CAP / BEP  ................................................................................................................... 58  26  16  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 51  28  21  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................................................................. 52  35  13  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ..................................................................... 39  48  13  
   En cours d’études  ....................................................................................................... 58  19  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’intervention attendue de l’Etat en matière économique. 

 

 

Intervenir 
davantage  

Intervenir moins  Intervenir 
autant qu’il le 

fait déjà  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  31  16  

PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  59  21  20  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 65  20  15  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 54  20  26  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 64  18  18  
Modem  24  56  20  
Droite  50  39  11  
   UDI  ............................................................................................................................. 26  57  17  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 47  44  9  
   Front National  ............................................................................................................ 59  30  11  
Aucune formation politique  54  26  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 59  27  14  
   François Hollande  ....................................................................................................... 55  21  24  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 36  49  15  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 45  46  9  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 57  29  14  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 52  32  16  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 58  23  19  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 51  31  18  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 55  30  15  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 49  36  15  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 59  22  19  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE     
   Trop protecteur  .......................................................................................................... 42  47  11  
   Pas assez protecteur  ................................................................................................... 72  16  12  
   Bien dans son rôle  ...................................................................................................... 39  23  38  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE     
   Moins de 1000 euros  .................................................................................................. 64  17  19  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................................................................. 60  23  17  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................................................................. 59  24  17  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................................................................. 56  29  15  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................................................................. 46  35  19  
   4000 euros et plus  ...................................................................................................... 36  52  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le rôle attendu de l’Etat en matière sociale 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’en matière sociale, l’Etat est ...? 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel  
avril 2015 

Ensemble  
Avril 2016 

(%) (%) 

• Trop protecteur  ..................................................................................  47  43 

• Pas assez protecteur  ..........................................................................  34  37 

• Bien dans son rôle  ..............................................................................  19  20 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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Le rôle attendu de l’Etat en matière sociale 
 

 

Trop protecteur  Pas assez 
protecteur  

Bien dans son 
rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  37  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 46  36  18  
   Femme  ....................................................................................................................... 41  38  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  36  45  19  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 37  46  17  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 35  44  21  
35 ans et plus  46  34  20  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 41  38  21  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 42  40  18  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 57  23  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  42  40  18  
CSP+  54  28  18  
   Artisan ou commerçant  .............................................................................................. 55  39  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 54  22  24  
Profession intermédiaire  41  43  16  
CSP-  36  45  19  
   Employé  ..................................................................................................................... 37  43  20  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 34  48  18  
INACTIF  46  32  22  
   Retraité  ...................................................................................................................... 52  27  21  
   Autre inactif ................................................................................................................ 34  43  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ..................................................................................................... 43  40  17  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 43  36  21  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 44  36  20  
REGION     
Région parisienne  44  35  21  
Province  43  38  19  
   Nord est ...................................................................................................................... 44  38  18  
   Nord ouest  ................................................................................................................. 39  42  19  
   Sud ouest .................................................................................................................... 47  33  20  
   Sud est  ........................................................................................................................ 45  35  20  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...................................................................................... 36  46  18  
   CAP / BEP  ................................................................................................................... 37  46  17  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 41  40  19  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................................................................. 51  30  19  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ..................................................................... 50  25  25  
   En cours d’études  ....................................................................................................... 42  39  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le rôle attendu de l’Etat en matière sociale. 

 

 

Trop protecteur  Pas assez 
protecteur  

Bien dans son 
rôle  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  37  20  

PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  25  48  27  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 22  65  13  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 22  38  40  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 28  47  25  
Modem  67  9  24  
Droite  62  27  11  
   UDI  ............................................................................................................................. 57  13  30  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 74  15  11  
   Front National  ............................................................................................................ 46  46  8  
Aucune formation politique  38  42  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 23  58  19  
   François Hollande  ....................................................................................................... 27  39  34  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 56  25  19  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 70  18  12  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 47  44  9  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 47  32  21  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 27  58  15  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 43  32  25  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 44  43  13  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 50  32  18  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 34  44  22  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE     
   Intervenir davantage  .................................................................................................. 35  50  15  
   Intervenir moins  ......................................................................................................... 66  19  15  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ............................................................................... 29  26  45  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE     
   Moins de 1000 euros  .................................................................................................. 21  54  25  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................................................................. 34  51  15  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................................................................. 43  37  20  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................................................................. 43  36  21  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................................................................. 49  27  24  
   4000 euros et plus  ...................................................................................................... 60  21  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la mise en place d’un revenu  
de base garanti 

 
 
 
 
 
 

Question : Etes-vous favorable à la mise en place d’un revenu de base garanti à 
tous les citoyens qui se substituerait à la plupart des allocations 
existantes ? 

 
 
 
 
 
 
 

 Rappel  
avril 2015 

Ensemble  
Avril 2016 

(%) (%) 

TOTAL Favorable  60  56 

• Tout à fait favorable  ...........................................................................  16  16 

• Plutôt favorable ..................................................................................  44  40 

TOTAL Pas favorable  40  44 

• Plutôt pas favorable  ...........................................................................  21  23 

• Pas favorable du tout  .........................................................................  19  21 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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Le jugement sur la mise en place d’un revenu de base garanti 
 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora-  

ble du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  16  40  44  23  21  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  60  19  41  40  18  22  
   Femme  ......................................................................  52  13  39  48  28  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  59  20  39  41  25  16  
   18 à 24 ans  ................................................................  56  24  32  44  30  14  
   25 à 34 ans  ................................................................  62  18  44  38  21  17  
35 ans et plus  54  14  40  46  23  23  
   35 à 49 ans  ................................................................  51  19  32  49  23  26  
   50 à 64 ans  ................................................................  59  15  44  41  20  21  
   65 ans et plus  ............................................................  53  7  46  47  26  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  56  18  38  44  21  23  
CSP+  49  19  30  51  28  23  
   Artisan ou commerçant  .............................................  50  24  26  50  16  34  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  47  17  30  53  32  21  
Profession intermédiaire  56  20  36  44  20  24  
CSP-  59  17  42  41  19  22  
   Employé  ....................................................................  60  19  41  40  21  19  
   Ouvrier  ......................................................................  59  16  43  41  16  25  
INACTIF  56  12  44  44  26  18  
   Retraité  .....................................................................  55  8  47  45  25  20  
   Autre inactif ...............................................................  58  20  38  42  27  15  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  53  17  36  47  27  20  
   Communes urbaines de province  ..............................  57  16  41  43  22  21  
   Agglomération parisienne  .........................................  59  14  45  41  21  20  
REGION        
Région parisienne  58  15  43  42  23  19  
Province  56  16  40  44  23  21  
   Nord est .....................................................................  49  15  34  51  26  25  
   Nord ouest  ................................................................  57  17  40  43  24  19  
   Sud ouest ...................................................................  73  22  51  27  11  16  
   Sud est  .......................................................................  51  13  38  49  26  23  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  56  20  36  44  25  19  
   CAP / BEP  ..................................................................  51  11  40  49  22  27  
   Baccalauréat  ..............................................................  61  15  46  39  22  17  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  56  19  37  44  19  25  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  52  12  40  48  28  20  
   En cours d’études  ......................................................  60  20  40  40  25  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur la mise en place d’un revenu de base garanti. 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas favora-  

ble du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  56  16  40  44  23  21  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  75  23  52  25  16  9  
   Front de Gauche  ........................................................  81  30  51  19  12  7  
   Parti Socialiste  ...........................................................  78  17  61  22  15  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  66  25  41  34  22  12  
Modem  45  10  35  55  25  30  
Droite  46  12  34  54  24  30  
   UDI  ............................................................................  66  11  55  34  21  13  
   Les Républicains  ........................................................  48  9  39  52  24  28  
   Front National  ...........................................................  38  15  23  62  23  39  
Aucune formation politique  47  13  34  53  32  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  76  27  49  24  15  9  
   François Hollande  ......................................................  71  19  52  29  19  10  
   François Bayrou  .........................................................  54  14  40  46  29  17  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  50  10  40  50  23  27  
   Marine Le Pen  ...........................................................  36  12  24  64  24  40  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  55  15  40  45  24  21  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  59  18  41  41  20  21  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  62  18  44  38  23  15  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  49  14  35  51  24  27  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  53  15  38  47  24  23  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  60  17  43  40  23  17  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  62  20  42  38  20  18  
   Intervenir moins  ........................................................  48  11  37  52  26  26  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  53  12  41  47  28  19  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  48  13  35  52  21  31  
   Pas assez protecteur  ..................................................  62  20  42  38  25  13  
   Bien dans son rôle  .....................................................  61  14  47  39  27  12  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  63  27  36  37  25  12  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  56  22  34  44  26  18  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  57  20  37  43  21  22  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  58  12  46  42  19  23  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  57  13  44  43  24  19  
   4000 euros et plus  .....................................................  56  12  44  44  20  24  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé sur la garantie des libertés 
en France 

 
 
 
 

Question : Pour chacune des libertés suivantes, pensez-vous qu’elles sont 
suffisamment garanties en France ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 
 
 
 

 Rappel  
avril 2014 

Rappel  
avril 2015 

Ensemble  
Avril 2016 

(%) (%) (%) 

• La liberté d’expression  .................................................  68  73 71 

• Le droit de propriété  ....................................................  69  72 65 

• La liberté d’entreprendre  ............................................  62  62 59 

• Le respect de la vie privée  ...........................................  51  56 54 

• La sécurité des personnes et des biens  .......................  44  52 53 

• L’égalité devant la loi  ...................................................  34  35 35 

• La protection des données personnelles sur internet  .  26  30 34 
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Le jugement détaillé sur la garantie des libertés 
en France 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des libertés suivantes, pensez-vous qu’elles sont 
suffisamment garanties en France ? 

 
 
 
 

- Ensemble : avril 2015 - 
 
 
 

 

 
TOTAL  

Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La liberté d’expression  .....................  71  22  49  29  20  9  100  

• Le droit de propriété  ........................  65  16  49  35  27  8  100  

• La liberté d’entreprendre  .................  59  13  46  41  32  9  100  

• Le respect de la vie privée  ................  54  11  43  46  34  12  100  

• La sécurité des personnes et des 
biens  .................................................  53  9  44  47  33  14  100  

• L’égalité devant la loi  .......................  35  8  27  65  43  22  100  

• La protection des données 
personnelles sur internet  .................  34  8  26  66  46  20  100  
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Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France 

.La liberté d’expression. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  22  49  29  20  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  70  25  45  30  19  11  
   Femme  ......................................................................  71  18  53  29  21  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  66  19  47  34  24  10  
   18 à 24 ans  ................................................................  69  17  52  31  19  12  
   25 à 34 ans  ................................................................  63  21  42  37  28  9  
35 ans et plus  72  22  50  28  19  9  
   35 à 49 ans  ................................................................  71  25  46  29  21  8  
   50 à 64 ans  ................................................................  69  20  49  31  18  13  
   65 ans et plus  ............................................................  77  22  55  23  18  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  69  22  47  31  22  9  
CSP+  80  27  53  20  11  9  
   Artisan ou commerçant  .............................................  68  23  45  32  12  20  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  83  29  54  17  10  7  
Profession intermédiaire  70  19  51  30  23  7  
CSP-  64  21  43  36  26  10  
   Employé  ....................................................................  65  20  45  35  28  7  
   Ouvrier  ......................................................................  61  21  40  39  24  15  
INACTIF  72  21  51  28  19  9  
   Retraité  .....................................................................  75  21  54  25  17  8  
   Autre inactif ...............................................................  66  21  45  34  22  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  70  19  51  30  20  10  
   Communes urbaines de province  ..............................  69  22  47  31  21  10  
   Agglomération parisienne  .........................................  75  21  54  25  19  6  
REGION        
Région parisienne  76  22  54  24  19  5  
Province  69  21  48  31  21  10  
   Nord est .....................................................................  66  24  42  34  24  10  
   Nord ouest  ................................................................  65  18  47  35  25  10  
   Sud ouest ...................................................................  76  13  63  24  15  9  
   Sud est  .......................................................................  73  26  47  27  16  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  64  24  40  36  23  13  
   CAP / BEP  ..................................................................  59  18  41  41  26  15  
   Baccalauréat  ..............................................................  69  14  55  31  22  9  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  72  26  46  28  20  8  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  83  25  58  17  14  3  
   En cours d’études  ......................................................  72  24  48  28  18  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.La liberté d’expression. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  22  49  29  20  9  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  79  25  54  21  16  5  
   Front de Gauche  ........................................................  70  14  56  30  19  11  
   Parti Socialiste  ...........................................................  90  34  56  10  9  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  74  21  53  26  22  4  
Modem  87  33  54  13  13  -  
Droite  65  23  42  35  22  13  
   UDI  ............................................................................  85  32  53  15  8  7  
   Les Républicains  ........................................................  77  28  49  23  19  4  
   Front National  ...........................................................  44  16  28  56  32  24  
Aucune formation politique  63  13  50  37  25  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  67  8  59  33  23  10  
   François Hollande  ......................................................  85  29  56  15  12  3  
   François Bayrou  .........................................................  74  25  49  26  25  1  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  74  25  49  26  18  8  
   Marine Le Pen  ...........................................................  53  19  34  47  29  18  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  72  23  49  28  19  9  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  61  14  47  39  27  12  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  81  29  52  19  14  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  59  14  45  41  27  14  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  70  22  48  30  21  9  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  72  21  51  28  19  9  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  69  20  49  31  21  10  
   Intervenir moins  ........................................................  72  21  51  28  20  8  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  72  27  45  28  18  10  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  72  23  49  28  18  10  
   Pas assez protecteur  ..................................................  62  16  46  38  27  11  
   Bien dans son rôle  .....................................................  83  28  55  17  12  5  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  57  17  40  43  24  19  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  61  23  38  39  28  11  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  74  16  58  26  16  10  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  71  22  49  29  22  7  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  72  22  50  28  24  4  
   4000 euros et plus  .....................................................  84  30  54  16  11  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.Le droit de propriété. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  16  49  35  27  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  69  20  49  31  22  9  
   Femme  ......................................................................  61  12  49  39  31  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  63  15  48  37  28  9  
   18 à 24 ans  ................................................................  63  15  48  37  25  12  
   25 à 34 ans  ................................................................  63  15  48  37  30  7  
35 ans et plus  65  16  49  35  26  9  
   35 à 49 ans  ................................................................  62  15  47  38  29  9  
   50 à 64 ans  ................................................................  61  13  48  39  26  13  
   65 ans et plus  ............................................................  74  20  54  26  23  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  61  15  46  39  29  10  
CSP+  68  18  50  32  23  9  
   Artisan ou commerçant  .............................................  64  17  47  36  23  13  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  70  19  51  30  22  8  
Profession intermédiaire  66  14  52  34  24  10  
CSP-  55  13  42  45  35  10  
   Employé  ....................................................................  55  10  45  45  36  9  
   Ouvrier  ......................................................................  54  16  38  46  35  11  
INACTIF  70  18  52  30  23  7  
   Retraité  .....................................................................  71  19  52  29  23  6  
   Autre inactif ...............................................................  68  15  53  32  23  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  60  16  44  40  33  7  
   Communes urbaines de province  ..............................  66  15  51  34  25  9  
   Agglomération parisienne  .........................................  69  18  51  31  23  8  
REGION        
Région parisienne  69  17  52  31  23  8  
Province  64  16  48  36  27  9  
   Nord est .....................................................................  58  15  43  42  31  11  
   Nord ouest  ................................................................  65  14  51  35  27  8  
   Sud ouest ...................................................................  68  18  50  32  26  6  
   Sud est  .......................................................................  67  17  50  33  25  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  54  18  36  46  33  13  
   CAP / BEP  ..................................................................  56  11  45  44  32  12  
   Baccalauréat  ..............................................................  61  10  51  39  29  10  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  70  18  52  30  23  7  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  74  20  54  26  22  4  
   En cours d’études  ......................................................  72  21  51  28  22  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.Le droit de propriété. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  16  49  35  27  8  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  76  19  57  24  19  5  
   Front de Gauche  ........................................................  73  15  58  27  21  6  
   Parti Socialiste  ...........................................................  84  25  59  16  14  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  72  16  56  28  21  7  
Modem  83  20  63  17  15  2  
Droite  60  16  44  40  28  12  
   UDI  ............................................................................  80  26  54  20  15  5  
   Les Républicains  ........................................................  64  16  48  36  28  8  
   Front National  ...........................................................  51  13  38  49  31  18  
Aucune formation politique  52  10  42  48  38  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  72  12  60  28  20  8  
   François Hollande  ......................................................  79  22  57  21  16  5  
   François Bayrou  .........................................................  78  19  59  22  17  5  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  62  14  48  38  30  8  
   Marine Le Pen  ...........................................................  53  13  40  47  32  15  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  67  17  50  33  25  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  55  11  44  45  32  13  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  77  22  55  23  18  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  50  8  42  50  37  13  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  64  17  47  36  27  9  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  65  14  51  35  27  8  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  63  16  47  37  27  10  
   Intervenir moins  ........................................................  66  15  51  34  25  9  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  67  17  50  33  28  5  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  63  16  47  37  27  10  
   Pas assez protecteur  ..................................................  58  14  44  42  32  10  
   Bien dans son rôle  .....................................................  81  19  62  19  16  3  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  58  11  47  42  27  15  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  58  12  46  42  31  11  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  64  15  49  36  30  6  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  63  15  48  37  29  8  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  72  19  53  28  24  4  
   4000 euros et plus  .....................................................  77  21  56  23  18  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.La liberté d’entreprendre. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  13  46  41  32  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  62  15  47  38  30  8  
   Femme  ......................................................................  56  11  45  44  35  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  62  18  44  38  28  10  
   18 à 24 ans  ................................................................  68  20  48  32  21  11  
   25 à 34 ans  ................................................................  57  15  42  43  33  10  
35 ans et plus  58  11  47  42  34  8  
   35 à 49 ans  ................................................................  55  14  41  45  35  10  
   50 à 64 ans  ................................................................  55  11  44  45  34  11  
   65 ans et plus  ............................................................  65  9  56  35  32  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  57  14  43  43  33  10  
CSP+  56  17  39  44  32  12  
   Artisan ou commerçant  .............................................  58  14  44  42  30  12  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  54  18  36  46  33  13  
Profession intermédiaire  58  14  44  42  31  11  
CSP-  59  14  45  41  33  8  
   Employé  ....................................................................  59  13  46  41  35  6  
   Ouvrier  ......................................................................  59  15  44  41  31  10  
INACTIF  61  11  50  39  32  7  
   Retraité  .....................................................................  62  8  54  38  34  4  
   Autre inactif ...............................................................  58  16  42  42  30  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  52  13  39  48  39  9  
   Communes urbaines de province  ..............................  61  13  48  39  31  8  
   Agglomération parisienne  .........................................  62  14  48  38  28  10  
REGION        
Région parisienne  64  13  51  36  27  9  
Province  58  13  45  42  34  8  
   Nord est .....................................................................  58  14  44  42  32  10  
   Nord ouest  ................................................................  58  14  44  42  33  9  
   Sud ouest ...................................................................  63  14  49  37  33  4  
   Sud est  .......................................................................  55  11  44  45  37  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  55  11  44  45  35  10  
   CAP / BEP  ..................................................................  50  11  39  50  40  10  
   Baccalauréat  ..............................................................  59  9  50  41  33  8  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  59  13  46  41  31  10  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  62  12  50  38  32  6  
   En cours d’études  ......................................................  73  28  45  27  19  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.La liberté d’entreprendre. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  13  46  41  32  9  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  73  19  54  27  21  6  
   Front de Gauche  ........................................................  68  22  46  32  26  6  
   Parti Socialiste  ...........................................................  82  18  64  18  16  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  67  18  49  33  20  13  
Modem  65  12  53  35  30  5  
Droite  52  10  42  48  38  10  
   UDI  ............................................................................  61  18  43  39  31  8  
   Les Républicains  ........................................................  54  8  46  46  42  4  
   Front National  ...........................................................  43  10  33  57  38  19  
Aucune formation politique  48  9  39  52  42  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  61  9  52  39  32  7  
   François Hollande  ......................................................  77  21  56  23  19  4  
   François Bayrou  .........................................................  62  15  47  38  31  7  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  51  7  44  49  44  5  
   Marine Le Pen  ...........................................................  47  13  34  53  37  16  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  60  14  46  40  32  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  56  10  46  44  32  12  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  69  17  52  31  26  5  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  48  9  39  52  39  13  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  57  13  44  43  34  9  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  61  12  49  39  30  9  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  59  14  45  41  30  11  
   Intervenir moins  ........................................................  54  9  45  46  39  7  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  67  15  52  33  29  4  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  55  11  44  45  37  8  
   Pas assez protecteur  ..................................................  56  14  42  44  33  11  
   Bien dans son rôle  .....................................................  74  15  59  26  21  5  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  53  11  42  47  35  12  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  57  18  39  43  30  13  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  55  9  46  45  39  6  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  61  15  46  39  31  8  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  63  14  49  37  34  3  
   4000 euros et plus  .....................................................  65  13  52  35  28  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.Le respect de la vie privée. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  11  43  46  34  12  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  58  15  43  42  32  10  
   Femme  ......................................................................  52  8  44  48  35  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  53  15  38  47  35  12  
   18 à 24 ans  ................................................................  49  15  34  51  35  16  
   25 à 34 ans  ................................................................  56  16  40  44  35  9  
35 ans et plus  55  10  45  45  33  12  
   35 à 49 ans  ................................................................  58  13  45  42  30  12  
   50 à 64 ans  ................................................................  48  8  40  52  37  15  
   65 ans et plus  ............................................................  59  7  52  41  33  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  54  12  42  46  34  12  
CSP+  60  10  50  40  28  12  
   Artisan ou commerçant  .............................................  53  10  43  47  32  15  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  63  10  53  37  26  11  
Profession intermédiaire  55  13  42  45  32  13  
CSP-  50  12  38  50  38  12  
   Employé  ....................................................................  51  11  40  49  39  10  
   Ouvrier  ......................................................................  48  13  35  52  38  14  
INACTIF  56  11  45  44  33  11  
   Retraité  .....................................................................  57  7  50  43  33  10  
   Autre inactif ...............................................................  54  17  37  46  32  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  55  10  45  45  33  12  
   Communes urbaines de province  ..............................  54  12  42  46  34  12  
   Agglomération parisienne  .........................................  56  11  45  44  32  12  
REGION        
Région parisienne  57  10  47  43  32  11  
Province  54  11  43  46  34  12  
   Nord est .....................................................................  54  13  41  46  35  11  
   Nord ouest  ................................................................  53  10  43  47  33  14  
   Sud ouest ...................................................................  62  14  48  38  28  10  
   Sud est  .......................................................................  52  11  41  48  37  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  49  13  36  51  35  16  
   CAP / BEP  ..................................................................  46  9  37  54  37  17  
   Baccalauréat  ..............................................................  52  10  42  48  37  11  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  61  10  51  39  28  11  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  65  11  54  35  30  5  
   En cours d’études  ......................................................  53  19  34  47  37  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.Le respect de la vie privée. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  11  43  46  34  12  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  64  14  50  36  29  7  
   Front de Gauche  ........................................................  56  17  39  44  32  12  
   Parti Socialiste  ...........................................................  75  14  61  25  22  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  59  10  49  41  34  7  
Modem  76  19  57  24  20  4  
Droite  51  11  40  49  35  14  
   UDI  ............................................................................  62  10  52  38  30  8  
   Les Républicains  ........................................................  56  12  44  44  34  10  
   Front National  ...........................................................  39  10  29  61  37  24  
Aucune formation politique  44  7  37  56  41  15  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  51  8  43  49  41  8  
   François Hollande  ......................................................  69  15  54  31  25  6  
   François Bayrou  .........................................................  65  16  49  35  28  7  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  54  9  45  46  35  11  
   Marine Le Pen  ...........................................................  45  13  32  55  35  20  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  56  11  45  44  33  11  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  48  10  38  52  36  16  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  67  15  52  33  27  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  42  8  34  58  40  18  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  56  13  43  44  34  10  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  53  9  44  47  34  13  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  51  12  39  49  35  14  
   Intervenir moins  ........................................................  57  11  46  43  33  10  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  60  8  52  40  32  8  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  57  10  47  43  31  12  
   Pas assez protecteur  ..................................................  46  13  33  54  40  14  
   Bien dans son rôle  .....................................................  68  11  57  32  26  6  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  53  14  39  47  28  19  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  49  13  36  51  38  13  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  56  13  43  44  32  12  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  55  11  44  45  36  9  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  60  10  50  40  31  9  
   4000 euros et plus  .....................................................  64  9  55  36  29  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.La sécurité des personnes et des biens. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  9  44  47  33  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  59  12  47  41  27  14  
   Femme  ......................................................................  48  6  42  52  38  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  54  11  43  46  33  13  
   18 à 24 ans  ................................................................  56  10  46  44  28  16  
   25 à 34 ans  ................................................................  53  11  42  47  36  11  
35 ans et plus  53  8  45  47  33  14  
   35 à 49 ans  ................................................................  55  11  44  45  30  15  
   50 à 64 ans  ................................................................  47  8  39  53  36  17  
   65 ans et plus  ............................................................  57  4  53  43  33  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  52  10  42  48  33  15  
CSP+  57  9  48  43  30  13  
   Artisan ou commerçant  .............................................  43  9  34  57  39  18  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  61  9  52  39  27  12  
Profession intermédiaire  46  7  39  54  33  21  
CSP-  52  12  40  48  35  13  
   Employé  ....................................................................  54  10  44  46  34  12  
   Ouvrier  ......................................................................  49  13  36  51  37  14  
INACTIF  55  7  48  45  32  13  
   Retraité  .....................................................................  55  4  51  45  33  12  
   Autre inactif ...............................................................  56  12  44  44  31  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  47  9  38  53  39  14  
   Communes urbaines de province  ..............................  54  9  45  46  31  15  
   Agglomération parisienne  .........................................  56  7  49  44  32  12  
REGION        
Région parisienne  57  7  50  43  32  11  
Province  52  9  43  48  33  15  
   Nord est .....................................................................  45  10  35  55  40  15  
   Nord ouest  ................................................................  51  11  40  49  34  15  
   Sud ouest ...................................................................  65  9  56  35  25  10  
   Sud est  .......................................................................  54  7  47  46  30  16  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  42  8  34  58  42  16  
   CAP / BEP  ..................................................................  44  10  34  56  37  19  
   Baccalauréat  ..............................................................  55  8  47  45  29  16  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  55  7  48  45  30  15  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  60  6  54  40  34  6  
   En cours d’études  ......................................................  63  16  47  37  26  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.La sécurité des personnes et des biens. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  9  44  47  33  14  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  72  13  59  28  23  5  
   Front de Gauche  ........................................................  69  18  51  31  24  7  
   Parti Socialiste  ...........................................................  77  10  67  23  21  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  71  13  58  29  21  8  
Modem  62  2  60  38  33  5  
Droite  42  8  34  58  38  20  
   UDI  ............................................................................  60  9  51  40  36  4  
   Les Républicains  ........................................................  52  7  45  48  33  15  
   Front National  ...........................................................  23  9  14  77  44  33  
Aucune formation politique  41  4  37  59  40  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  64  8  56  36  29  7  
   François Hollande  ......................................................  74  12  62  26  20  6  
   François Bayrou  .........................................................  55  6  49  45  36  9  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  49  5  44  51  37  14  
   Marine Le Pen  ...........................................................  29  10  19  71  42  29  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  54  9  45  46  33  13  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  49  9  40  51  33  18  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  67  12  55  33  25  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  39  6  33  61  41  20  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  52  10  42  48  34  14  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  54  7  47  46  32  14  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  52  10  42  48  34  14  
   Intervenir moins  ........................................................  51  8  43  49  33  16  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  62  7  55  38  27  11  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  49  7  42  51  34  17  
   Pas assez protecteur  ..................................................  48  10  38  52  36  16  
   Bien dans son rôle  .....................................................  70  9  61  30  26  4  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  47  13  34  53  36  17  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  50  13  37  50  36  14  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  50  9  41  50  35  15  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  56  9  47  44  32  12  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  61  6  55  39  28  11  
   4000 euros et plus  .....................................................  58  6  52  42  31  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.L’égalité devant la loi. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  8  27  65  43  22  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  40  11  29  60  38  22  
   Femme  ......................................................................  31  6  25  69  47  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  41  13  28  59  41  18  
   18 à 24 ans  ................................................................  41  8  33  59  39  20  
   25 à 34 ans  ................................................................  40  16  24  60  44  16  
35 ans et plus  33  7  26  67  43  24  
   35 à 49 ans  ................................................................  38  11  27  62  39  23  
   50 à 64 ans  ................................................................  26  5  21  74  45  29  
   65 ans et plus  ............................................................  36  4  32  64  45  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  35  10  25  65  43  22  
CSP+  47  9  38  53  34  19  
   Artisan ou commerçant  .............................................  37  8  29  63  46  17  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  49  9  40  51  30  21  
Profession intermédiaire  27  9  18  73  43  30  
CSP-  32  10  22  68  49  19  
   Employé  ....................................................................  31  8  23  69  54  15  
   Ouvrier  ......................................................................  32  13  19  68  43  25  
INACTIF  36  7  29  64  41  23  
   Retraité  .....................................................................  34  4  30  66  45  21  
   Autre inactif ...............................................................  40  13  27  60  34  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  32  9  23  68  44  24  
   Communes urbaines de province  ..............................  35  8  27  65  43  22  
   Agglomération parisienne  .........................................  38  6  32  62  42  20  
REGION        
Région parisienne  39  7  32  61  42  19  
Province  34  9  25  66  43  23  
   Nord est .....................................................................  33  10  23  67  42  25  
   Nord ouest  ................................................................  32  7  25  68  47  21  
   Sud ouest ...................................................................  35  11  24  65  42  23  
   Sud est  .......................................................................  36  8  28  64  41  23  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  23  8  15  77  52  25  
   CAP / BEP  ..................................................................  27  7  20  73  46  27  
   Baccalauréat  ..............................................................  29  6  23  71  47  24  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  34  7  27  66  43  23  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  48  7  41  52  36  16  
   En cours d’études  ......................................................  54  21  33  46  30  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.L’égalité devant la loi. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  8  27  65  43  22  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  42  11  31  58  43  15  
   Front de Gauche  ........................................................  39  14  25  61  42  19  
   Parti Socialiste  ...........................................................  49  9  40  51  43  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  38  8  30  62  46  16  
Modem  44  7  37  56  45  11  
Droite  34  9  25  66  39  27  
   UDI  ............................................................................  50  7  43  50  39  11  
   Les Républicains  ........................................................  41  10  31  59  40  19  
   Front National  ...........................................................  22  9  13  78  35  43  
Aucune formation politique  25  5  20  75  49  26  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  32  6  26  68  49  19  
   François Hollande  ......................................................  42  11  31  58  43  15  
   François Bayrou  .........................................................  44  9  35  56  43  13  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  34  5  29  66  47  19  
   Marine Le Pen  ...........................................................  24  12  12  76  38  38  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  35  8  27  65  44  21  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  33  8  25  67  41  26  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  44  11  33  56  41  15  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  26  6  20  74  44  30  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  37  10  27  63  42  21  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  32  6  26  68  45  23  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  30  9  21  70  46  24  
   Intervenir moins  ........................................................  39  7  32  61  39  22  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  43  10  33  57  40  17  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  33  7  26  67  41  26  
   Pas assez protecteur  ..................................................  31  10  21  69  45  24  
   Bien dans son rôle  .....................................................  48  8  40  52  42  10  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  34  10  24  66  36  30  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  34  11  23  66  44  22  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  32  9  23  68  41  27  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  35  9  26  65  46  19  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  34  6  28  66  48  18  
   4000 euros et plus  .....................................................  45  7  38  55  39  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.La protection des données personnelles sur internet. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  8  26  66  46  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  38  10  28  62  43  19  
   Femme  ......................................................................  31  6  25  69  47  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  41  13  28  59  38  21  
   18 à 24 ans  ................................................................  35  10  25  65  41  24  
   25 à 34 ans  ................................................................  46  15  31  54  35  19  
35 ans et plus  31  6  25  69  49  20  
   35 à 49 ans  ................................................................  37  10  27  63  42  21  
   50 à 64 ans  ................................................................  28  6  22  72  47  25  
   65 ans et plus  ............................................................  29  3  26  71  57  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  35  9  26  65  43  22  
CSP+  32  8  24  68  43  25  
   Artisan ou commerçant  .............................................  31  8  23  69  40  29  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  33  9  24  67  41  26  
Profession intermédiaire  33  9  24  67  49  18  
CSP-  37  10  27  63  41  22  
   Employé  ....................................................................  37  7  30  63  42  21  
   Ouvrier  ......................................................................  35  12  23  65  41  24  
INACTIF  33  7  26  67  48  19  
   Retraité  .....................................................................  28  3  25  72  56  16  
   Autre inactif ...............................................................  43  13  30  57  34  23  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  36  9  27  64  42  22  
   Communes urbaines de province  ..............................  33  8  25  67  47  20  
   Agglomération parisienne  .........................................  34  6  28  66  44  22  
REGION        
Région parisienne  34  6  28  66  45  21  
Province  34  9  25  66  46  20  
   Nord est .....................................................................  29  7  22  71  49  22  
   Nord ouest  ................................................................  30  8  22  70  49  21  
   Sud ouest ...................................................................  42  12  30  58  43  15  
   Sud est  .......................................................................  39  9  30  61  40  21  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  30  8  22  70  49  21  
   CAP / BEP  ..................................................................  31  7  24  69  45  24  
   Baccalauréat  ..............................................................  31  8  23  69  47  22  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  35  9  26  65  43  22  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  38  4  34  62  48  14  
   En cours d’études  ......................................................  43  17  26  57  40  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur la garantie des libertés en France. 

.La protection des données personnelles sur internet. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  8  26  66  46  20  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  39  10  29  61  48  13  
   Front de Gauche  ........................................................  39  15  24  61  45  16  
   Parti Socialiste  ...........................................................  44  9  35  56  50  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  30  4  26  70  51  19  
Modem  43  5  38  57  43  14  
Droite  30  8  22  70  46  24  
   UDI  ............................................................................  29  5  24  71  57  14  
   Les Républicains  ........................................................  34  9  25  66  46  20  
   Front National  ...........................................................  26  9  17  74  40  34  
Aucune formation politique  31  6  25  69  42  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  37  5  32  63  48  15  
   François Hollande  ......................................................  38  12  26  62  52  10  
   François Bayrou  .........................................................  41  4  37  59  40  19  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  29  6  23  71  51  20  
   Marine Le Pen  ...........................................................  31  10  21  69  40  29  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  34  8  26  66  46  20  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  34  10  24  66  42  24  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  41  10  31  59  45  14  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  27  6  21  73  45  28  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  36  9  27  64  44  20  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  32  6  26  68  47  21  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  32  9  23  68  44  24  
   Intervenir moins  ........................................................  37  8  29  63  44  19  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  36  6  30  64  51  13  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  34  7  27  66  44  22  
   Pas assez protecteur  ..................................................  33  11  22  67  45  22  
   Bien dans son rôle  .....................................................  38  6  32  62  49  13  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  32  10  22  68  44  24  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  39  13  26  61  40  21  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  35  9  26  65  44  21  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  31  8  23  69  50  19  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  37  8  29  63  48  15  
   4000 euros et plus  .....................................................  34  3  31  66  48  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La compatibilité entre l’état d’urgence et le respect des 
libertés individuelles 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Vous savez que la France vit actuellement sous état d’urgence après 
les attentats du 13 novembre dernier. Selon vous, l’état d’urgence est-
il compatible avec le respect des libertés ? 

 
 
 
 
 
 
 

 Ensemble  
Avril 2016 

(%) 

TOTAL Oui  68 

• Oui, tout à fait  ..................................................................................  23 

• Oui, plutôt  ........................................................................................  45 

TOTAL Non  32 

• Non, plutôt pas  .................................................................................  23 

• Non, pas du tout ...............................................................................  9 

 TOTAL ...............................................................................................  100 
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.La compatibilité entre l’état d’urgence et le respect des libertés individuelles. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  23  45  32  23  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................  65  24  41  35  26  9  
   Femme  ......................................................................  70  21  49  30  21  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  70  22  48  30  20  10  
   18 à 24 ans  ................................................................  72  20  52  28  17  11  
   25 à 34 ans  ................................................................  68  23  45  32  23  9  
35 ans et plus  68  23  45  32  24  8  
   35 à 49 ans  ................................................................  65  21  44  35  25  10  
   50 à 64 ans  ................................................................  67  25  42  33  23  10  
   65 ans et plus  ............................................................  73  23  50  27  23  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  67  22  45  33  23  10  
CSP+  66  25  41  34  21  13  
   Artisan ou commerçant  .............................................  58  26  32  42  23  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................  71  24  47  29  18  11  
Profession intermédiaire  66  20  46  34  24  10  
CSP-  67  22  45  33  24  9  
   Employé  ....................................................................  70  19  51  30  23  7  
   Ouvrier  ......................................................................  64  26  38  36  26  10  
INACTIF  70  23  47  30  23  7  
   Retraité  .....................................................................  74  23  51  26  22  4  
   Autre inactif ...............................................................  63  23  40  37  24  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................  68  20  48  32  24  8  
   Communes urbaines de province  ..............................  70  23  47  30  21  9  
   Agglomération parisienne  .........................................  64  26  38  36  28  8  
REGION        
Région parisienne  64  26  38  36  28  8  
Province  69  22  47  31  22  9  
   Nord est .....................................................................  69  19  50  31  21  10  
   Nord ouest  ................................................................  65  21  44  35  27  8  
   Sud ouest ...................................................................  75  21  54  25  13  12  
   Sud est  .......................................................................  70  26  44  30  22  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .....................................  66  20  46  34  25  9  
   CAP / BEP  ..................................................................  65  20  45  35  22  13  
   Baccalauréat  ..............................................................  70  23  47  30  23  7  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................  65  23  42  35  25  10  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ....................  71  23  48  29  25  4  
   En cours d’études  ......................................................  75  29  46  25  16  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.La compatibilité entre l’état d’urgence et le respect des libertés individuelles. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  23  45  32  23  9  

PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  68  20  48  32  25  7  
   Front de Gauche  ........................................................  56  13  43  44  30  14  
   Parti Socialiste  ...........................................................  80  24  56  20  16  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................  54  17  37  46  42  4  
Modem  76  32  44  24  22  2  
Droite  75  28  47  25  17  8  
   UDI  ............................................................................  75  22  53  25  18  7  
   Les Républicains  ........................................................  78  27  51  22  18  4  
   Front National  ...........................................................  70  31  39  30  17  13  
Aucune formation politique  57  17  40  43  30  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  54  9  45  46  34  12  
   François Hollande  ......................................................  75  23  52  25  19  6  
   François Bayrou  .........................................................  67  24  43  33  27  6  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  76  29  47  24  19  5  
   Marine Le Pen  ...........................................................  71  26  45  29  16  13  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  70  24  46  30  22  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  62  16  46  38  27  11  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  75  25  50  25  19  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  61  20  41  39  27  12  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME        
   Quelque chose que vous aimez  .................................  70  25  45  30  22  8  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ........................  66  20  46  34  24  10  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE 
ECONOMIQUE        
   Intervenir davantage  .................................................  65  23  42  35  26  9  
   Intervenir moins  ........................................................  74  24  50  26  19  7  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ..............................  67  18  49  33  21  12  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE        
   Trop protecteur  .........................................................  73  29  44  27  19  8  
   Pas assez protecteur  ..................................................  60  18  42  40  29  11  
   Bien dans son rôle  .....................................................  75  17  58  25  19  6  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE        
   Moins de 1000 euros  .................................................  62  18  44  38  16  22  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................  68  25  43  32  22  10  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................  65  19  46  35  22  13  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................  70  20  50  30  24  6  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................  75  27  48  25  19  6  
   4000 euros et plus  .....................................................  69  23  46  31  26  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement détaillé sur les activités devant relever du 
secteur public ou du secteur privé 

 
 
 
 
 

Question : Concernant chacune des activités suivantes, considérez-vous qu’elle 
devrait à l’avenir être assurée par le secteur public ou par le secteur 
privé ? 

 
 
 

- Récapitulatif - 
 
 
 

 Par le secteur public Par le secteur privé 

Rappel  
avril 2014 

Ensemble  
avril 2015 

Ensemble  
Avril 2016 

Rappel  
avril 2014 

Ensemble  
avril 2015 

Ensemble  
Avril 2016 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’éducation  ............................................  79  84 83 21 16  17 

• La santé  .................................................  83  81 83 17 19  17 

• La gestion de l’eau  .................................  75  76 74 25 24  26 

• Les lieux et activités culturels et de 
loisir (bibliothèques, piscines, musées, 

etc.) .........................................................  79 76 72 21 24 28 

• Les transports en commun (bus, métro, 

train…)  ....................................................  73 76 69 27 24 31 

• Le ramassage des ordures ménagères  ..  69  70 66 31 30  34 

• La distribution du courrier  ....................  70  71 66 30 29  34 

• Le passage du permis de conduire .........  Non  posé 62 59 Non  posé 38  41 
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Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur 
public ou du secteur privé 

 
 
 
 
 
 

Question : Concernant chacune des activités suivantes, considérez-vous qu’elle 
devrait à l’avenir être assurée par le secteur public ou par le secteur 
privé ? 

 
 
 

- Ensemble : Avril 2016 - 
 
 
 

 

 
Par le secteur 

public  
Par le secteur 

privé  
TOTAL  

 (%) (%) (%) 

• L’éducation  ...........................................................................  83  17  100  

• La santé  ................................................................................  83  17  100  

• La gestion de l’eau  ...............................................................  74  26  100  

• Les lieux et activités culturels et de loisir  ............................  72  28  100  

• Les transports en commun (bus, métro, train)  ....................  69  31  100  

• La distribution du courrier  ...................................................  66  34  100  

• Le ramassage des ordures ménagères  .................................  66  34  100  

• Le passage du permis de conduire  .......................................  59  41  100  
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Le jugement détaillé sur les activités devant relever su secteur public  
ou du secteur privé 

.L’éducation. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  82  18  
   Femme  ........................................................................................................................................  83  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  83  17  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  83  17  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  83  17  
35 ans et plus  82  18  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  83  17  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  83  17  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  81  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  83  17  
CSP+  84  16  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  77  23  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  85  15  
Profession intermédiaire  87  13  
CSP-  80  20  
   Employé  ......................................................................................................................................  85  15  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  75  25  
INACTIF  82  18  
   Retraité  .......................................................................................................................................  83  17  
   Autre inactif .................................................................................................................................  81  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  84  16  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  81  19  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  84  16  
REGION    
Région parisienne  83  17  
Province  82  18  
   Nord est .......................................................................................................................................  80  20  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  87  13  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  84  16  
   Sud est  .........................................................................................................................................  79  21  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  81  19  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  79  21  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  82  18  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  82  18  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  88  12  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  83  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.L’éducation. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  91  9  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  90  10  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  93  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  89  11  
Modem  87  13  
Droite  74  26  
   UDI  ...............................................................................................................................................  71  29  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  73  27  
   Front National  ..............................................................................................................................  76  24  
Aucune formation politique  83  17  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  92  8  
   François Hollande  .........................................................................................................................  92  8  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  89  11  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  76  24  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  72  28  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  82  18  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  84  16  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  88  12  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  77  23  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  80  20  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  85  15  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  84  16  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  79  21  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  84  16  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  77  23  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  84  16  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  91  9  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  80  20  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  78  22  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  85  15  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  85  15  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  88  12  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  83  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Opinion & Génération Libre 
Les Français et le libéralisme – Vague 3  Avril 2016 

 

116 

.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.La santé. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  81  19  
   Femme  ........................................................................................................................................  85  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  81  19  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  79  21  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  82  18  
35 ans et plus  84  16  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  82  18  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  87  13  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  83  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  82  18  
CSP+  83  17  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  80  20  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  85  15  
Profession intermédiaire  86  14  
CSP-  80  20  
   Employé  ......................................................................................................................................  81  19  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  79  21  
INACTIF  84  16  
   Retraité  .......................................................................................................................................  84  16  
   Autre inactif .................................................................................................................................  83  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  83  17  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  82  18  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  86  14  
REGION    
Région parisienne  86  14  
Province  82  18  
   Nord est .......................................................................................................................................  78  22  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  85  15  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  86  14  
   Sud est  .........................................................................................................................................  82  18  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  81  19  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  80  20  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  84  16  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  83  17  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  84  16  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  85  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.La santé. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  91  9  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  93  7  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  91  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  94  6  
Modem  82  18  
Droite  76  24  
   UDI  ...............................................................................................................................................  77  23  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  76  24  
   Front National  ..............................................................................................................................  78  22  
Aucune formation politique  82  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  94  6  
   François Hollande  .........................................................................................................................  92  8  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  83  17  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  78  22  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  78  22  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  84  16  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  80  20  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  87  13  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  79  21  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  80  20  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  87  13  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  85  15  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  77  23  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  88  12  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  77  23  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  87  13  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  89  11  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  91  9  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  76  24  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  86  14  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  84  16  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  87  13  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  79  21  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.La gestion de l’eau. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  73  27  
   Femme  ........................................................................................................................................  75  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  75  25  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  73  27  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  77  23  
35 ans et plus  73  27  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  74  26  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  76  24  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  70  30  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  75  25  
CSP+  70  30  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  63  37  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  71  29  
Profession intermédiaire  81  19  
CSP-  75  25  
   Employé  ......................................................................................................................................  77  23  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  73  27  
INACTIF  72  28  
   Retraité  .......................................................................................................................................  72  28  
   Autre inactif .................................................................................................................................  73  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  75  25  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  75  25  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  68  32  
REGION    
Région parisienne  70  30  
Province  75  25  
   Nord est .......................................................................................................................................  73  27  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  77  23  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  77  23  
   Sud est  .........................................................................................................................................  74  26  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  77  23  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  74  26  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  73  27  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  77  23  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  69  31  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  74  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.La gestion de l’eau. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  74  26  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  83  17  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  89  11  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  79  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  83  17  
Modem  73  27  
Droite  64  36  
   UDI  ...............................................................................................................................................  66  34  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  60  40  
   Front National  ..............................................................................................................................  69  31  
Aucune formation politique  77  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  86  14  
   François Hollande  .........................................................................................................................  85  15  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  76  24  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  63  37  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  67  33  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  73  27  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  76  24  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  78  22  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  69  31  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  71  29  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  77  23  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  76  24  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  68  32  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  77  23  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  68  32  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  79  21  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  78  22  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  78  22  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  71  29  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  80  20  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  77  23  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  75  25  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.Les lieux et activités culturels et de loisir. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  72  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  71  29  
   Femme  ........................................................................................................................................  72  28  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  78  22  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  79  21  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  77  23  
35 ans et plus  70  30  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  75  25  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  72  28  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  61  39  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  74  26  
CSP+  67  33  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  55  45  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  71  29  
Profession intermédiaire  77  23  
CSP-  77  23  
   Employé  ......................................................................................................................................  78  22  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  75  25  
INACTIF  68  32  
   Retraité  .......................................................................................................................................  64  36  
   Autre inactif .................................................................................................................................  76  24  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  75  25  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  72  28  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  67  33  
REGION    
Région parisienne  67  33  
Province  73  27  
   Nord est .......................................................................................................................................  73  27  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  76  24  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  73  27  
   Sud est  .........................................................................................................................................  69  31  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  76  24  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  73  27  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  69  31  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  72  28  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  69  31  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  74  26  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.Les lieux et activités culturels et de loisir. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  72  28  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  81  19  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  78  22  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  79  21  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  86  14  
Modem  59  41  
Droite  62  38  
   UDI  ...............................................................................................................................................  52  48  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  63  37  
   Front National  ..............................................................................................................................  63  37  
Aucune formation politique  77  23  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  83  17  
   François Hollande  .........................................................................................................................  79  21  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  67  33  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  63  37  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  66  34  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  71  29  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  75  25  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  73  27  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  70  30  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  70  30  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  74  26  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  76  24  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  61  39  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  77  23  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  63  37  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  78  22  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  79  21  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  80  20  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  69  31  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  75  25  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  72  28  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  77  23  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.Les transports en commun (bus, métro, train). 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  64  36  
   Femme  ........................................................................................................................................  74  26  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  72  28  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  69  31  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  74  26  
35 ans et plus  68  32  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  66  34  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  71  29  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  69  31  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  68  32  
CSP+  57  43  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  60  40  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  55  45  
Profession intermédiaire  75  25  
CSP-  71  29  
   Employé  ......................................................................................................................................  76  24  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  65  35  
INACTIF  71  29  
   Retraité  .......................................................................................................................................  72  28  
   Autre inactif .................................................................................................................................  69  31  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  71  29  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  69  31  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  69  31  
REGION    
Région parisienne  68  32  
Province  70  30  
   Nord est .......................................................................................................................................  71  29  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  76  24  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  66  34  
   Sud est  .........................................................................................................................................  64  36  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  74  26  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  68  32  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  73  27  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  75  25  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  59  41  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  67  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.Les transports en commun (bus, métro, train). 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  76  24  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  77  23  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  74  26  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  79  21  
Modem  67  33  
Droite  62  38  
   UDI  ...............................................................................................................................................  65  35  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  58  42  
   Front National  ..............................................................................................................................  65  35  
Aucune formation politique  71  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  74  26  
   François Hollande  .........................................................................................................................  78  22  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  65  35  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  60  40  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  67  33  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  68  32  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  77  23  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  71  29  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  67  33  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  67  33  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  74  26  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  74  26  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  59  41  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  73  27  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  60  40  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  80  20  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  70  30  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  74  26  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  64  36  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  73  27  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  74  26  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  68  32  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  60  40  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.La distribution du courrier. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  63  37  
   Femme  ........................................................................................................................................  68  32  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  65  35  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  63  37  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  66  34  
35 ans et plus  66  34  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  65  35  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  67  33  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  66  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  64  36  
CSP+  56  44  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  49  51  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  56  44  
Profession intermédiaire  70  30  
CSP-  66  34  
   Employé  ......................................................................................................................................  70  30  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  61  39  
INACTIF  67  33  
   Retraité  .......................................................................................................................................  69  31  
   Autre inactif .................................................................................................................................  64  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  70  30  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  65  35  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  61  39  
REGION    
Région parisienne  61  39  
Province  67  33  
   Nord est .......................................................................................................................................  65  35  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  73  27  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  65  35  
   Sud est  .........................................................................................................................................  63  37  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  76  24  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  68  32  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  67  33  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  64  36  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  58  42  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  62  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.La distribution du courrier. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  74  26  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  87  13  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  70  30  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  66  34  
Modem  65  35  
Droite  56  44  
   UDI  ...............................................................................................................................................  55  45  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  50  50  
   Front National  ..............................................................................................................................  63  37  
Aucune formation politique  69  31  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  81  19  
   François Hollande  .........................................................................................................................  75  25  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  65  35  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  57  43  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  61  39  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  64  36  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  74  26  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  67  33  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  64  36  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  63  37  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  69  31  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  72  28  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  54  46  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  68  32  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  56  44  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  75  25  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  71  29  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  76  24  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  66  34  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  62  38  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  70  30  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  63  37  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  54  46  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.Le ramassage des ordures ménagères. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  61  39  
   Femme  ........................................................................................................................................  70  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  71  29  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  72  28  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  70  30  
35 ans et plus  64  36  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  65  35  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  65  35  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  61  39  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  66  34  
CSP+  57  43  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  61  39  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  54  46  
Profession intermédiaire  69  31  
CSP-  69  31  
   Employé  ......................................................................................................................................  73  27  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  63  37  
INACTIF  66  34  
   Retraité  .......................................................................................................................................  64  36  
   Autre inactif .................................................................................................................................  70  30  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  70  30  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  65  35  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  62  38  
REGION    
Région parisienne  61  39  
Province  67  33  
   Nord est .......................................................................................................................................  66  34  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  69  31  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  63  37  
   Sud est  .........................................................................................................................................  67  33  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  69  31  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  69  31  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  65  35  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  66  34  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  59  41  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  69  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.Le ramassage des ordures ménagères. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  66  34  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  71  29  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  78  22  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  67  33  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  73  27  
Modem  60  40  
Droite  61  39  
   UDI  ...............................................................................................................................................  65  35  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  54  46  
   Front National  ..............................................................................................................................  68  32  
Aucune formation politique  67  33  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  75  25  
   François Hollande  .........................................................................................................................  70  30  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  69  31  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  60  40  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  62  38  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  64  36  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  74  26  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  66  34  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  65  35  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  63  37  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  69  31  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  70  30  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  56  44  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  71  29  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  57  43  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  75  25  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  68  32  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  65  35  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  62  38  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  73  27  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  71  29  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  66  34  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  49  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.Le passage du permis de conduire. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................................  59  41  
   Femme  ........................................................................................................................................  60  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  63  37  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................................  68  32  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................................  59  41  
35 ans et plus  58  42  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................................  59  41  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................................  55  45  
   65 ans et plus  ..............................................................................................................................  61  39  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  58  42  
CSP+  50  50  
   Artisan ou commerçant  ...............................................................................................................  48  52  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................................  54  46  
Profession intermédiaire  65  35  
CSP-  58  42  
   Employé  ......................................................................................................................................  65  35  
   Ouvrier  ........................................................................................................................................  49  51  
INACTIF  62  38  
   Retraité  .......................................................................................................................................  60  40  
   Autre inactif .................................................................................................................................  65  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................................  59  41  
   Communes urbaines de province  ................................................................................................  60  40  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................................  58  42  
REGION    
Région parisienne  59  41  
Province  60  40  
   Nord est .......................................................................................................................................  57  43  
   Nord ouest  ..................................................................................................................................  62  38  
   Sud ouest .....................................................................................................................................  62  38  
   Sud est  .........................................................................................................................................  59  41  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  .......................................................................................................  59  41  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................................  59  41  
   Baccalauréat  ................................................................................................................................  60  40  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..............................................................................................  61  39  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ......................................................................................  54  46  
   En cours d’études  ........................................................................................................................  67  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement détaillé sur les activités devant relever du secteur public ou du 

secteur privé. 

.Le passage du permis de conduire. 

 

 

Par le secteur 
public  

Par le secteur privé  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59  41  

PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  70  30  
   Front de Gauche  ...........................................................................................................................  73  27  
   Parti Socialiste  ..............................................................................................................................  66  34  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................................................................................  66  34  
Modem  61  39  
Droite  52  48  
   UDI  ...............................................................................................................................................  54  46  
   Les Républicains  ...........................................................................................................................  44  56  
   Front National  ..............................................................................................................................  60  40  
Aucune formation politique  56  44  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .....................................................................................................................  70  30  
   François Hollande  .........................................................................................................................  68  32  
   François Bayrou  ............................................................................................................................  60  40  
   Nicolas Sarkozy  .............................................................................................................................  48  52  
   Marine Le Pen  ..............................................................................................................................  58  42  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  57  43  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  68  32  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  62  38  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  56  44  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME    
   Quelque chose que vous aimez  ....................................................................................................  58  42  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ...........................................................................................  62  38  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE    
   Intervenir davantage  ....................................................................................................................  63  37  
   Intervenir moins  ...........................................................................................................................  54  46  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  .................................................................................................  59  41  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE    
   Trop protecteur  ............................................................................................................................  54  46  
   Pas assez protecteur  .....................................................................................................................  67  33  
   Bien dans son rôle  ........................................................................................................................  56  44  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE    
   Moins de 1000 euros  ....................................................................................................................  63  37  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ...................................................................................................  62  38  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ...................................................................................................  59  41  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ...................................................................................................  62  38  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ...................................................................................................  56  44  
   4000 euros et plus  ........................................................................................................................  59  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le mot le plus associé à la politique du gouvernement 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Parmi les mots suivants, quel est celui que vous associeriez le plus à la 
politique du gouvernement ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Rappel  
avril 2015 

Ensemble  
Avril 2016 

(%) (%) 

• Austérité  .............................................................................................  33  28 

• Socialisme  ...........................................................................................  26  25 

• Social-démocratie  ..............................................................................  19  19 

• Pragmatisme  ......................................................................................  13  17 

• Libéralisme  .........................................................................................  9  11 

 TOTAL .................................................................................................  100  100 
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Le mot le plus associé à la politique du gouvernement 
 

 

Austérité  Socialisme  Social-
démocratie  

Pragmatisme  Libéralisme  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  25  19  17  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................  30  21  20  17  12  
   Femme  ....................................................................................  27  28  17  17  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  24  28  20  19  9  
   18 à 24 ans  ..............................................................................  17  32  24  17  10  
   25 à 34 ans  ..............................................................................  28  26  18  20  8  
35 ans et plus  30  24  18  16  12  
   35 à 49 ans  ..............................................................................  34  21  16  16  13  
   50 à 64 ans  ..............................................................................  31  22  17  16  14  
   65 ans et plus  ..........................................................................  22  29  22  16  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  31  23  18  16  12  
CSP+  23  19  24  23  11  
   Artisan ou commerçant  ...........................................................  21  24  15  30  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................  24  19  26  22  9  
Profession intermédiaire  32  21  15  15  17  
CSP-  34  26  17  14  9  
   Employé  ..................................................................................  29  30  17  12  12  
   Ouvrier  ....................................................................................  42  21  17  15  5  
INACTIF  24  27  19  18  12  
   Retraité  ...................................................................................  24  29  21  15  11  
   Autre inactif .............................................................................  24  25  15  23  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales  ..................................................................  31  26  17  18  8  
   Communes urbaines de province  ............................................  28  24  20  16  12  
   Agglomération parisienne  .......................................................  25  26  16  19  14  
REGION       
Région parisienne  26  24  16  18  16  
Province  28  25  19  17  11  
   Nord est ...................................................................................  28  26  19  15  12  
   Nord ouest  ..............................................................................  29  26  19  16  10  
   Sud ouest .................................................................................  30  23  18  16  13  
   Sud est  .....................................................................................  28  25  19  19  9  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...................................................  26  23  15  27  9  
   CAP / BEP  ................................................................................  33  23  13  18  13  
   Baccalauréat  ............................................................................  36  23  17  14  10  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ..........................................  32  26  18  14  10  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ..................................  17  27  27  15  14  
   En cours d’études  ....................................................................  18  28  24  15  15  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le mot le plus associé à la politique du gouvernement. 

 

 

Austérité  Socialisme  Social-
démocratie  

Pragmatisme  Libéralisme  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  25  19  17  11  

PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  26  15  22  20  17  
   Front de Gauche  ......................................................................  31  12  12  22  23  
   Parti Socialiste  .........................................................................  18  16  32  22  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  39  14  16  9  22  
Modem  23  27  30  18  2  
Droite  28  36  16  13  7  
   UDI  ..........................................................................................  26  35  17  22  -  
   Les Républicains  ......................................................................  27  41  18  11  3  
   Front National  .........................................................................  31  30  16  12  11  
Aucune formation politique  32  22  16  18  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  38  9  12  21  20  
   François Hollande  ....................................................................  22  18  28  15  17  
   François Bayrou  .......................................................................  27  23  29  18  3  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  27  45  12  14  2  
   Marine Le Pen  .........................................................................  34  24  17  13  12  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE       
   Quelque chose que vous aimez  ...............................................  28  27  20  15  10  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................  30  17  13  23  17  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT       
   Quelque chose que vous aimez  ...............................................  22  26  24  16  12  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................  35  24  13  17  11  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME       
   Quelque chose que vous aimez  ...............................................  27  31  19  17  6  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................  29  17  18  17  19  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE       
   Intervenir davantage  ...............................................................  30  21  16  19  14  
   Intervenir moins  ......................................................................  25  34  21  13  7  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ............................................  28  20  25  16  11  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE       
   Trop protecteur  .......................................................................  25  35  18  15  7  
   Pas assez protecteur  ................................................................  33  16  14  17  20  
   Bien dans son rôle  ...................................................................  25  19  29  20  7  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE       
   Moins de 1000 euros  ...............................................................  32  29  13  17  9  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ..............................................  37  15  16  19  13  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ..............................................  26  25  18  19  12  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ..............................................  28  23  20  16  13  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ..............................................  27  28  17  17  11  
   4000 euros et plus  ...................................................................  17  32  26  15  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le mot préféré de la devise de la République française 

 
 
 
 
 
 
 

Question : Des trois mots suivants : liberté, égalité, fraternité, lequel préférez-
vous ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Rappel 

septembre 
1999 

Rappel  
avril  
2014 

Rappel  
avril 
2015 

Ensemble 
Avril 2016 

 (%) (%) (%) (%) 

• Liberté  ........................................................  42 48  50 43 

• Egalité  ........................................................  29 34  32 37 

• Fraternité  ...................................................  28 18 18 20 

- Ne se prononcent pas .......................  1 -  - - 

 TOTAL .........................................................  100 100  100  100 
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Le mot préféré de la devise de la République française 
 

 

Liberté  Egalité  Fraternité  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  37  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...................................................................................................................... 46  33  21  
   Femme  ....................................................................................................................... 41  41  18  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  41  46  13  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 40  46  14  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 41  46  13  
35 ans et plus  45  33  22  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 42  38  20  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 47  34  19  
   65 ans et plus  ............................................................................................................. 46  26  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  43  39  18  
CSP+  52  29  19  
   Artisan ou commerçant  .............................................................................................. 54  23  23  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................................................... 50  31  19  
Profession intermédiaire  42  35  23  
CSP-  38  47  15  
   Employé  ..................................................................................................................... 35  52  13  
   Ouvrier  ....................................................................................................................... 43  40  17  
INACTIF  45  33  22  
   Retraité  ...................................................................................................................... 46  29  25  
   Autre inactif ................................................................................................................ 42  42  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ..................................................................................................... 46  38  16  
   Communes urbaines de province  ............................................................................... 43  36  21  
   Agglomération parisienne  .......................................................................................... 41  38  21  
REGION     
Région parisienne  42  36  22  
Province  44  37  19  
   Nord est ...................................................................................................................... 52  35  13  
   Nord ouest  ................................................................................................................. 42  38  20  
   Sud ouest .................................................................................................................... 36  39  25  
   Sud est  ........................................................................................................................ 43  37  20  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Pas de diplôme / CEP / BEPC  ...................................................................................... 40  38  22  
   CAP / BEP  ................................................................................................................... 39  43  18  
   Baccalauréat  ............................................................................................................... 43  40  17  
   Diplôme de 1er cycle du supérieur  ............................................................................. 47  33  20  
   Diplôme de 2e ou 3e cycle du supérieur  ..................................................................... 48  26  26  
   En cours d’études  ....................................................................................................... 44  44  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour L’Opinion & Génération Libre 
Les Français et le libéralisme – Vague 3  Avril 2016 

 

135 

.Le mot préféré de la devise de la République française. 

 

 

Liberté  Egalité  Fraternité  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  37  20  

PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  36  41  23  
   Front de Gauche  ......................................................................................................... 23  51  26  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................ 37  40  23  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................................ 46  34  20  
Modem  48  32  20  
Droite  54  30  16  
   UDI  ............................................................................................................................. 51  11  38  
   Les Républicains  ......................................................................................................... 57  25  18  
   Front National  ............................................................................................................ 53  40  7  
Aucune formation politique  38  41  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................................................... 22  47  31  
   François Hollande  ....................................................................................................... 37  43  20  
   François Bayrou  .......................................................................................................... 54  28  18  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................................................... 56  24  20  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................ 52  39  9  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ENTREPRISE     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 45  35  20  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 38  45  17  
LES VALEURS DES FRANCAIS : L’ETAT     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 43  33  24  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 44  41  15  
LES VALEURS DES FRANCAIS : LE LIBERALISME     
   Quelque chose que vous aimez  .................................................................................. 48  34  18  
   Quelque chose que vous n’aimez pas  ......................................................................... 37  41  22  
INTERVENTION ATTENDUE DE L’ETAT EN MATIERE ECONOMIQUE     
   Intervenir davantage  .................................................................................................. 42  40  18  
   Intervenir moins  ......................................................................................................... 50  30  20  
   Intervenir autant qu’il le fait déjà  ............................................................................... 35  40  25  
ROLE ATTENDU DE L’ETAT EN MATIERE SOCIALE     
   Trop protecteur  .......................................................................................................... 51  32  17  
   Pas assez protecteur  ................................................................................................... 39  43  18  
   Bien dans son rôle  ...................................................................................................... 34  37  29  
REVENU MENSUEL NET DU MENAGE     
   Moins de 1000 euros  .................................................................................................. 50  34  16  
   De 1000 à moins de 1500 euros  ................................................................................. 40  42  18  
   De 1500 à moins de 2000 euros  ................................................................................. 42  40  18  
   De 2000 à moins de 3000 euros  ................................................................................. 43  41  16  
   De 3000 à moins de 4000 euros  ................................................................................. 47  31  22  
   4000 euros et plus  ...................................................................................................... 48  27  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 

  

 
 


